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Mikuláš v meste
Aj tento rok sv. Mikuláš navštívil naše 
mesto a opäť priniesol radosť, smiech 
a predvianočnú atmosféru do ulíc Kru-
piny. So svojim sprievodom prišiel v do-
poludňajších hodinách do materských 
a základných škôl, kde ho deti privíta-
li veršíkmi, pesničkami a rozžiarenými 
očami. Nechýbali balíčky plné sladkos-
tí, a samozrejme, dobrá nálada. Mikuláš 
navštívil aj sociálne zariadenia, kde po-
tešil seniorov milým slovom a pozornos-
ťou – pretože Vianoce patria všetkým, 
bez rozdielu veku.

Popoludní sa Mikuláš presunul do 
Domčeka – CVČ, kde na deti aj rodičov 
čakal pestrý program. Domček sa pre-
menil na Mikulášsku dedinu – miesto 
plné radosti, tvorivosti a vianočnej nála-
dy. Program bol pestrý a žiarivý, návštev-
níci si mohli prezrieť predajné stánky 
s výrobkami z dielní klubov kerami-
ka, Potvorilka a krúžok šikovných rúk, 
v ktorých talentované ruky detí i dospe-
lých premenili hlinu, látky a ďalšie ma-

Milí Krupinčania,
dovoľte mi zaželať Vám 

pokojné vianočné sviatky. 
Nech tieto dni naplnia Vaše 

domovy radosťou, vzájomnou 
blízkosťou a nádejou. Prajem 

Vám, aby ste našli čas na 
oddych, rodinu a malé radosti, 

ktoré tvoria skutočné čaro 
Vianoc. Do nového roka 

Vám prajem veľa zdravia, sily 
a úspechov vo všetkom,  

čo si zaumienite.
S úctou

Ing. Radoslav Vazan
primátor mesta Krupina

VIANOCE
V E S E L É  

A ŠŤASTNÝ NOVÝ ROK

ING. RADOSLAV VAZAN
PRIMÁTOR MESTA
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Október – Mesiac úcty k starším

Október je už tradične mesiacom, po-
čas ktorého si s ešte väčšou pozornos-
ťou a vďačnosťou pripomíname význam 
seniorov v našej spoločnosti. Naši star-
ší spoluobčania sú nositeľmi múdrosti, 
životných skúseností a hodnôt, ktoré 
formujú celé generácie. Mesto Krupina 
si túto skutočnosť uvedomuje, a preto 
sa každoročne snaží vyjadriť seniorom 
úctu aj prostredníctvom rôznych podu–
jatí a stretnutí.

Jednou z milých tradícií sa stala aj 
návšteva primátora mesta Ing. Rado-
slava Vazana v zariadeniach sociálnych 
služieb. Ani tento rok tomu nebolo 
inak. Primátor navštívil zariadenia v na-
šom meste, kde sa stretol s ich klient-
mi a osobne im odovzdal malé darčeky 
ako symbol vďaky a spolupatričnosti. 
O dobrú náladu sa postaral aj Mgr. Peter 
Sedmák, ktorý svojou hrou na harmoni-
ke a spevom vniesol do spoločných chvíľ 
radosť a príjemnú domácku atmosféru.

Popoludnie pokračovalo slávnost-
ným podujatím Čaro zrelosti v  Kine 
Kultúra. Pre našich seniorov bol pripra-
vený pestrý program, ktorý spájal kul-
túru, zábavu aj ocenenie ľudskej práce. 
Svojím srdiečkom ladeným vystúpením 
potešili všetkých deti z Materskej školy, 
ktoré svojou bezprostrednosťou a det-

skou radosťou vytvorili v sále neopako-
vateľnú náladu. O umelecký zážitok sa 
postarali aj herci DOS Braxatoris Kru-
pina, ktorí odohrali divadelné predsta-
venie Medzi nebom a zemou.

Súčasťou programu bolo aj slávnost-
né oceňovanie sociálnych pracovníkov 
z nášho mesta. Práca v sociálnych služ-
bách je náročná, vyžaduje si veľa empatie, 
trpezlivosti, profesionality a najmä veľké 

srdce. Oceňovanie vzniklo z iniciatívy vi-
ceprimátorky mesta Mgr. Anny Borbulia-
kovej, ktorá týmto krokom dala priestor 
poďakovať ľuďom, ktorí sa každý deň sta-
rajú o seniorov s obetavosťou a úprimným 
nasadením. Za túto krásnu myšlienku a jej 
realizáciu jej patrí veľká vďaka.

Ocenenie si v tomto roku prevzali:

Lýdia Pinterová 
ZSS Marína

PhDr. Jana Korčoková
DSS Nádej Krupina
Vlasta Valenčíková 
Opatrovateľská služba mesta Krupina
Mária Loncová
Svetlo Krupina
Július Ďurica in memoriam
Svetlo Krupina

Na záver patrí úprimné poďakova-
nie všetkým našim seniorom. Ďakuje-
me vám za vaše životné skúsenosti, za 
múdrosť, ktorou nás sprevádzate, ako 
aj za láskavosť, ktorou obohacujete 
naše mesto. Prajeme vám veľa zdravia, 
radosti a čo najviac krásnych okamihov 
v kruhu vašich blízkych.

Ing. Tatiana Homolová
asistentka primátora

Jubilanti a zlaté svadby

26. novembra 2025 sme pripravili dve krás-
ne a srdečné podujatia venované jubilan-
tom a párom, ktoré tento rok oslávili vý-
nimočné životné jubileá. V obradnej sieni 
mesta Krupina sme privítali dva manžel-
ské páry, ktoré oslávili 50. výročie man-
želstva. Poďakovali primátorovi mesta 
Ing. Radoslavovi Vazanovi za milé privíta-
nie a v príjemnej atmosfére sme spoloč-
ne strávili pekné popoludnie. Tento rok 
si zlatú svadbu pripomenulo až 6 párov – 
všetkým patrí veľká úcta a obdiv za toľ-
ko spoločne prežitých rokov. V podvečer 
sme netradične pozvali jubilantov – 60-, 
70- a  80-ročných do Kina Kultúra, kde 
bol pre nich pripravený kultúrny program 
v podaní Števa Hruštinca. Števo Hrušti-
nec je známy moderátor, spevák a zabá-
vač, ktorý svojím energickým prejavom, 
humorom a obľúbenými piesňami doká-
že vytvoriť skvelú atmosféru. Jeho vystú-
penie bolo plné ľudskosti, vtipu a hud-
by, ktorá potešila všetkých prítomných. 

Všetkým jubilantom zo srdca prajeme ešte 
veľa rokov v zdraví, radosti a spokojnosti – 
v mene pána primátora aj všetkých spolu-
občanov mesta Krupina.

Ing. Tatiana Homolová
asistentka primátora
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Spomienka na padlých 
pri obrane Československa 
v roku 1919
V  piatok 31. októbra o  13.30 hod. sa 
v rámci týždňa česko-slovenského pria-
teľstva a pri výročí vzniku Českosloven-
skej republiky (28. október 1918  – vy-
hlásenie republiky v Prahe, 30. október 
1918 – Martinská deklarácia) na starom 
cintoríne v Krupine prvýkrát po roku 1989 
za účasti mesta uskutočnil pietny akt kla-
denia vencov. Najprv zástupcovia mesta 
Krupina – prednosta MsÚ Ing. Ján Šufliar-
ský, ďalej Ministerstva obrany Českej re-
publiky – p. Pavel Filipek, Českosloven-
skej obce legionárskej – tajomník Jiří Filip 
a Marcela Tolarová, ako aj Nadácie M. R. 
Štefánika – pán Pavel Šesták položili ven-
ce k pamätníku. Nasledovala minúta ti-
cha za padlých vojakov, a potom sa prí-
tomným prihovorili prednosta MsÚ a MO 
ČR, ako aj Nadácie M. R. Štefánika a po 
zapálení svetiel sme si vypočuli hymny 
Českej republiky a  Slovenskej republi-
ky. Do Krupiny prišla delegácia zo Sásy 
a z Krupiny odchádzali priamo do Čiech. 
V  príhovore prednosta Ing.  Šufliarský 
zdôraznil aj významný podiel domáceho 
i zahraničného odboja, a hlavne Slová-
ka M. R. Štefánika na vzniku nového štá-
tu a aj organizovanie československých 
légií, ktoré boli dôležitou zložkou obrany 
Československa.

Pietny akt bol spojený so spomien-
kou na padlých československých vojakov 
(a legionárov) v roku 1919, a tých, ktorí za-
hynuli počas obrany a prípravy na odpor 
proti maďarskej červenej armáde – pro-
ti boľševikom. Béla Kun, ktorý po roz-

pade Rakúsko-Uhorska ovládol Maďar-
sko zaútočil na Slovensko (ktoré bolo už 
súčasťou Československa) a jeho vojaci 
neoprávnene prekročili demarkačnú lí-
niu a vstúpili na územie nového štátu. 
Na našom území to boli predovšetkým 
Šahy, ako sídlo Hontianskej župy v blíz-
kosti hraníc, ktoré Kuhnovi vojaci obsa-
dili ako prvé. Okrem zaujatia Slovenska 
bolo cieľom šíriť komunisticko-boľševic-
ké myšlienky. Boľševici zároveň prena-
sledovali národne cítiacich verejných či-
niteľov a kňazov, pričom z Krupiny pred 
nimi musel ujsť ev.a.v. kňaz Pavel Bujnák. 
Boľševici v Honte i v meste Krupina uro-
bili veľké škody – na životoch ľudí i na 
majetku. Počas tohto obdobia na území 
Hontu zahynulo viac ako 80 príslušníkov 
Československej armády novovzniknu-
tého štátu. Štyroch príslušníkov armády 

pochovali na starom cintoríne v Krupi-
ne, kde už od roku 1919 asi do polovi-
ce 20. storočia stáli malé drevené kríže 
s menami padlých. Dnes je tam iba malý 
kamenný pamätník a minulý rok Nadá-
cia M. R. Štefánika doplnila hrob o kovovú 
tabuľku s menami padlých a zomrelých. 
V Krupine pochovali poručíka Josefa Říhu 
(zahynul v Krupine), rotmajstra Josefa Ja-
reša (zomrel v septembri 1919), vojaka Ru-
dolfa Cvrčeka (zahynul v Krupine) a voja-
ka Antonína Hájeka (zomrel v Krupine už 
v marci 1919).

Čestnú stráž držali študenti Vojenskej 
strednej školy a vyššej školy MO ČR z Mo-
ravskej Třebovej v uniforme českosloven-
ského vojaka z roku 1919 a v modrej uni-
forme československých legionárov vo 
Francúzsku.

Dr. M. Lukáč

teriály na malé umelecké dielka.  
Atmosféru spríjemňovali vy-
stúpenia, ktoré si prítomní uži-
li. Okrem kultúrneho programu 
prebiehali v  interiéri aj tvorivé 
dielne, kde si deti mohli vyrobiť 
malé darčeky pre svojich blíz-
kych alebo ozdoby na stromček.

Podvečer zavládlo čaro Via-
noc aj na Svätotrojičnom ná-
mestí. Mikuláš spolu so svojou 
družinou dorazil medzi obyvate-
ľov mesta a spolu s primátorom 
mesta slávnostne rozžiarili via-
nočný stromček. Hoci sa tento 
rok mesto nezahalilo do bieleho 
snehu, sviatočná nálada bola o to tep-
lejšia – plná detského smiechu, radosti, 
vône punču a vzájomnej blízkosti. Sláv-

nostný moment spríjemňovali vianočné 
piesne a spoločné odpočítavanie okami-
hu, keď stromček zasvietil a námestie 

rozžiarilo tisíce svetielok.
Krásne podujatie by nebolo 

možné zrealizovať bez podpo-
ry našich partnerov a  darcov. 
Ďakujeme všetkým sponzo-
rom, ktorí podujatie podpo-
rili: COOP Jednota Krupina, s.d., 
Logistické centrum stred Krupi-
na, Mestské lesy, s. r. o. Krupina, 
Mestský bytový podnik, s. r. o., 
Kvetinárstvo Milan Maliniak 
a VERÓNY OaS, s. r. o.

Vďaka vám mohli deti zažiť 
nezabudnuteľné chvíle a odniesť 
si radosť.

Tešíme sa na Mikuláša opäť 
o rok – nech jeho návšteva v Krupine zo-
stane tradíciou, ktorá rozžiari december 
ešte mnoho ďalších rokov.

• Pokračovanie zo str. 1
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107. výročie konca Prvej svetovej vojny – Deň vojnových veteránov

Dňa 11. novembra 2025 v  utorok 
o 11.11 hod. hlahol zvonov veží rím. kat. 
farnosti a ev.a.v. cirkevného zboru v Kru-
pine pripomenul 107. výročie konca Prvej 
svetovej vojny. Práve 11. novembra 1918 
o  11.00 hod. parížskeho času vstúpilo 
do platnosti prímerie podpísané me-
dzi bojujúcimi stranami, pričom u nás 
je tradícia spomínať si na túto udalosť 
o 11. hodine a 11. minúte. Potom zástup-
covia samosprávy – Mgr. Anna Borbulia-
ková, viceprimátorka a poslankyňa MsZ 
v Krupine a Ing. Ján Šufliarský, prednosta 
MsÚ, ďalej Únie vojnových veteránov – 
pplk. v. z. Ing. Mgr. Branislav Krajč, npr. 
v.v. Roman Vištiak, nprap. v. v. Juraj Ma-
cek z Banskej Štiavnice, rotný v.z. Igor 
Sloboda z Krupiny, ďalej brig. gen.v.v. 
Ing. Stanislav Petrenec a tiež zástupca 
Slovenského zväzu protifašistických bo-
jovníkov ZO Karasieva Stepanova v Kru-
pine – Maj.v.v. Ing. Ľubomír Šmakal po-
ložením vencov a  zapálením sviec pri 
Pamätníku obetiam I. a II. svetovej voj-
ny vzdali vďaku a úctu padlým za polože-
né životy počas Veľkej vojny. Okrem toho 
kytičku kvetov a  jednu sviecu zapálila 

rodáčka z krupinských lazov, ako spo-
mienku na starého otca, ktorý bojoval 
na východnom fronte a skončil v ruskom 
zajatí, ale vrátil sa späť do Krupiny, čo sa 
mnohým rodákom nepodarilo… Na piet-
nom akte sa zúčastnili aj obyvatelia Kru-
piny a žiaci základných a stredných škôl 
v meste. Všetci si uctili 18-miliónov obetí 

spomedzi vojakov i civilov, medzi ktorý-
mi bolo aj 117 Krupinčanov.

Tento deň sa pripomína aj ako Deň 
vojnových veteránov či Deň červených 
makov (od r.  1921), ktoré symbolizujú 
množstvo vyliatej krvi vojakov a aj všet-
ky obete vojny.

Dr. Miroslav Lukáč

Týždeň česko-slovenskej 
vzájomnosti

Mesto Krupina sa v tomto roku opäť 
aktívne zapojilo do Týždňa česko-slo-
venskej vzájomnosti, ktorý na Sloven-
sku koordinuje Združenie miest a obcí 
Slovenska (ZMOS). Spoločne s naším 
družobným mestom Nepomuk sme sa 
tak pridali k stovkám miest a obcí na 
Slovensku aj v Českej republike, ktoré 
si počas tohto týždňa pripomínajú silu 
priateľstva, spoločnej histórie a vzá-
jomného rešpektu.

Týždeň česko-slovenskej vzájomnos-
ti sa koná v období, keď si pripomína-
me dve významné historické udalosti – 
107. výročie vzniku prvej Československej 
republiky (28. október 1918) a Martinskú 
deklaráciu (30. október 1918), ktorou slo-
venskí predstavitelia vyjadrili vôľu slo-
venského národa stať sa súčasťou spo-
ločného štátu s českým národom.

Tieto míľniky položili základy moder-
ných dejín oboch národov a stali sa sym-
bolom spojenectva, vzájomnej pomoci 
a spoločnej cesty, ktorá sa aj po viac ako 
storočí premieta do kultúry, každodenné-
ho života i partnerstiev medzi mestami.

Súčasné partnerstvo – živá tradícia
Iniciatíva ZMOS-u  nadväzuje na 

tento historický odkaz a prenáša ho do 
dnešných dní. Aj mesto Krupina a mesto 
Nepomuk sú príkladom toho, že aj po 
viac ako tridsiatich rokoch od rozdelenia 
spoločného štátu je vzájomná blízkosť 
stále živá. Naše mestá dlhodobo spo-
lupracujú v oblasti kultúry, cestovného 
ruchu aj aktivít v rámci škôl.

Týždeň česko-slovenskej vzájomnos-
ti nám poskytuje priestor na to, aby sme 
toto priateľstvo ešte viac upevnili, roz-
víjali a odovzdávali ďalším generáciám.

Počas týždňa mestá a obce tradič-
ne vyvesujú slovenské a české vlajky. 
Tento jednoduchý, no silný symbol vy-
jadruje: vzájomnú úctu, historickú pa-
mäť, priateľstvo a spolupatričnosť, 
vďaku za spoločnú minulosť a odhod-
lanie pokračovať v spolupráci aj do 
budúcnosti.

Aj Krupina sa takto symbolicky pripo-
jila k iniciatíve a spolu s mestom Nepo-
muk ukázala, že naše partnerstvo má pev-
né korene a perspektívu do ďalších rokov.

Ing. Tatiana Homolová
asistentka primátora
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Zodpovedné hospodárenie mesta Krupina za rok 2024

V rámci hodnotenia finančného zdravia 
samospráv z dielne neziskovej organizácie 
INEKO, sa Mesto Krupina umiestnilo spo-
medzi 141 miest na krásnom 22. mieste naj-
lepšie hospodáriacich miest na Slovensku.

Mesto Krupina v škále hodnotenia fi-
nančného zdravia v piatich ukazovateľoch – 
celkový dlh, dlhová služba, záväzky po 
splatnosti k príjmom, záväzky aspoň 60 dní 
po splatnosti – sa pohybujeme v pásme vý-
borné finančné zdravie, s celkovým skó-
re 5,1 z maximálnych 6. V bilancii bežného 
účtu je finančné zdravie mesta Krupina vy-
hodnotené ako dobré.

V  kritériách ako záväzky po lehote 
splatnosti excelujeme a prekonávame aj 
mestá, ktoré sú v rebríčku nad nami vyššie. 
V celkovom hodnotení, paradoxne, akoby 
doplácame na to, že prostriedky bežného 
rozpočtu nekumulujeme na účte, ale vy-
užívame ich na to, na čo sú primárne ur-
čené, teda napr. kosenie, energie, opravy 
i údržbu komunikácií a iné.

Čo sa týka dlhu, priemerné zadlže-
nie slovenských miest kleslo podľa INE-
KO druhý rok v rade. Teda, aspoň pokiaľ je 
reč o jeho pomernom vyjadrení k bežným 
príjmom, ktoré je zákonným kritériom na 
hospodárenie miest a obcí.

Od roku 2016 systematicky a discipli-
novane pracujeme na znižovaní dlhovej 
zaťaženosti. Vďaka hospodárnemu nakla-
daniu s verejnými zdrojmi sa nám podarilo 
oproti roku 2023 znížiť celkový dlh o 2,7 % 
a za rok 2024 predstavuje hodnotu 7,2 %. 
Navyše vďaka tomu, že každoročne do roz-
voja a modernizácie mesta investujeme či 
už z vlastných alebo cudzích zdrojov, z roka 
na rok rastie aj majetok mesta.

Hodnotenie finančnej kondície mesta 
nie je len dôležitým aktuálnym ukazova-
teľom, ale aj vynikajúcou správou pre bu-
dúce generácie obyvateľstva mesta Kru-
pina, ktoré nezdedí dlhové záväzky a zlé 
finančné zdravie mesta, práve naopak – 
mesto v kondícií, pripravené ďalej inves-
tovať a rozvíjať sa.

Ing. Katarína Slúková
vedúca ekonomického oddelenia
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Informácie z ekonomického oddelenia

Oddelenie správy daní a poplatkov 
informuje občanov
Koniec kalendárneho roka v oblasti miest-
nych daní a miestneho poplatku za ko-
munálny odpad prináša obyvateľom nie-
koľko povinností v prípade, že sa nájdu 
v niektorej z nižšie vymenovaných situácií:

Daň z nehnuteľností
Do 31. 1. 2026 sa podáva daňové pri-

znanie k dani z nehnuteľností. Táto zá-
konná povinnosť vzniká všetkým, ktorí 
v priebehu roka 2025:

•	 nadobudli v katastri Krupina ne-
hnuteľnosť (napr. rodinný dom, 
chata, garáž, pozemok, byt…) 
kúpou alebo darom,

•	 uzatvorili nájomnú zmluvu na 
poľnohospodárske pozemky na 
viac ako 5 rokov a táto nájomná 
zmluva je zapísaná v katastri ne-
hnuteľností,

	– predali nehnuteľnosť alebo ich da-
rovali,

	– majú vydané právoplatné staveb-

né povolenie alebo kolaudačné 
rozhodnutie (rozhodnutie o sta-
vebnom zámere, kolaudačné 
osvedčenie)

	– ohlásili drobnú stavbu a tá sa v ro-
ku 2025 aj zrealizovala.

Ak v priebehu zdaňovacieho obdobia 
daňovník nadobudne nehnuteľnosť vy-
dražením alebo dedením, je povinný 
podať daňové priznanie k dani z ne-
hnuteľností do 30 dní od vzniku daňo-
vej povinnosti.

Ku daňovému priznaniu je potrebné 
doložiť fotokópie dokladov: rozhodnu-
tie o  povolení vkladu do katastra, kó-
piu dedičského rozhodnutia, kópiu listu 
vlastníctva, kópiu stavebného povolenia, 
kópiu kolaudačného rozhodnutia, kópiu 
nájomnej zmluvy…

Sadzba dane na rok 2026 sa zvyšuje 
o 2,8 % (inflácia za rok 2024).

Daňové priznanie k dani z nehnu-
teľnosti a k dani za psa sa podáva na 
MsÚ Krupina č. d. 4 a 5, tel.č. 045 55 50 
314, 045 55 50 387, 045 55 50 389.

Komunálny odpad
Obyvatelia Krupiny, ktorí sa viac ako 

90  dní nezdržiavajú na území mesta 
(napr. pracujúci v zahraničí, pracovní-
ci, ktorí chodia na týždňovky, študenti 
študujúci v inom meste, kde sú aj ubyto-
vaní), môžu v priebehu celého roka po-
žiadať o zníženie poplatku za komunál-
ny odpad. K žiadosti doložia potvrdenie 
napr. zo školy, z internátu, zo zamestna-
nia. Úľavy pre osoby staršie ako 65 rokov 
a držiteľov preukazu ZŤP a ZŤP/S budú 
poskytované aj v roku 2026.

Daň za psa
V priebehu roka, ak vznikne (predme-

tom dane za psa je pes starší ako 6 me-
siacov) alebo zanikne daňová povinnosť 
k dani za psa (napr. úhyn psa, jeho pre-
daj), je potrebné podať daňové priznanie.

Tlačivá a všetky informácie Vám po-
skytneme na Mestskom úrade č. dverí 
4 a 5.

Mgr. Zuzana Kohútová
správa daní a poplatkov

Zhodnotenie investičných aktivít mesta Krupina za rok 2025

Rok 2025 bol pre naše mesto obdobím postupnej modernizácie a budovania infraš-
truktúry, ktorá prispieva k lepšej kvalite života všetkých obyvateľov. Vďaka efektív-
nemu hospodáreniu, spolupráci a využívaniu externých zdrojov sme dokázali zreali-
zovať viacero dôležitých projektov naprieč rôznymi oblasťami.
Prinášam vám prehľad najvýznamnejších investičných akcií roka 2025.

1. Školstvo a vzdelávanie
Vzdelanie a kvalitné podmienky pre 

deti patria k dlhodobým prioritám mesta.
Plynová kotolňa – ZŠ E. M. Šoltésovej

•	 Suma: 44 255,87 €
•	 Zhotoviteľ: REMONTA, spol. s r. o.
•	 Financovanie: vlastné zdroje 

Nová kotolňa zvýši energetickú efekti-
vitu a zabezpečí spoľahlivé vykurovanie 
pavilónu školy.

2. Odpadové hospodárstvo
Oplotenie zberného dvora Krupina

•	 Suma: 39 515,36 €
•	 Zhotoviteľ: VIAKORP, s. r. o.

•	 Financovanie: vlastné zdroje
Zvýšenie bezpečnosti a ochrany majetku 
umožní efektívnejšiu prevádzku zberné-
ho dvora.

3. Verejné osvetlenie
V roku 2025 sme pokračovali v rozširova-
ní a modernizácii verejného osvetlenia, 
pričom sme dôraz kládli na ekologické 
a úsporné riešenia.
Solárne osvetlenie – lokalita pri šta-
dióne (8 ks)

•	 Suma: 6 799,20 €

•	 Zhotoviteľ: Ján Kuzma – ELTIK
•	 Financovanie: vlastné zdroje

Solárne osvetlenie – Ulica I. Krasku (2 ks)
•	 Suma: 1 956,93 €
•	 Zhotoviteľ: Ján Kuzma – ELTIK
•	 Financovanie: vlastné zdroje

Elektrické prípojky pre predajné stánky
•	 Suma: 3 408,37 €
•	 Zhotoviteľ: GALKO ELEK-

TRO, s. r. o.
•	 Financovanie: vlastné zdroje
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Dobudovanie a výmena osvetlenia na 
uliciach Koháryho rad a E. M. Šoltéso-
vej

•	 Suma: 12 260,74 €
•	 Zhotoviteľ: VG ELEKTRO, s. r. o.
•	 Financovanie: vlastné zdroje

4. Kultúra a voľný čas
Oprava pokladne Amfiteátra Viliama 
Polónyiho

•	 Suma: 24 898,33 €
•	 Zhotoviteľ: Ľubomír Dado
•	 Financovanie: OOCR Stredné Slo-

vensko + vlastné zdroje
Modernizácia pokladne zlepšila pod-
mienky pre organizáciu kultúrnych pod-
ujatí a návštevníkov amfiteátra.

5. Mestské chodníky, centrum 
a verejné priestranstvá
Rekonštrukcia chodníka – Svätotrojič-
né námestie

•	 Suma: 57 075,14 €
•	 Zhotoviteľ: PEMAX 

PLUS, spol. s r. o.
•	 Financovanie: vlastné zdroje

Rekonštrukcia povrchov spevnených 
plôch – Svätotrojičné námestie

•	 Suma: 103 792,54 €
•	 Zhotoviteľ: STREBAL, s. r. o.

•	 Financovanie: dotácia PPA 
83.000 € + vlastné zdroje

Rekonštrukcia chodníka popri teniso-
vých kurtoch

•	 Suma: 23 444,53 €
•	 Zhotoviteľ: VIAKORP, s. r. o.
•	 Financovanie: dotácia PPA + PRV 

2014–2020

6. Podpora cestovného ruchu
Vybudovanie detského bazéna na kú-
palisku Tepličky

•	 Suma: 20 000 €
•	 Zhotoviteľ: Bildinx, s. r. o.
•	 Financovanie: OOCR Stredné Slo-

vensko + vlastné zdroje

Rekonštrukcia Mestského kúpaliska 
Tepličky

•	 Suma: 46 000 €
•	 Zhotoviteľ: Mestský bytový pod-

nik, s. r. o.
•	 Financovanie: vlastné zdroje

Tieto investície výrazne zvýšia atraktivitu 
kúpaliska pre rodiny s deťmi a návštevní-
kov regiónu.

7. Cestná infraštruktúra
Modernizácia mestských komunikácií 
patrí medzi najdôležitejšie úlohy roka.

•	 Rekonštrukcia Priemyselnej uli-
ce – 1. etapa 
Suma: 83 767,39 €

•	 Zhotoviteľ: VIAKORP, s. r. o.
•	 Financovanie: vlastné zdroje

Úprava pešieho chodníka – Koháryho 
rad

•	 Suma: 24 461,00 €
•	  Zhotoviteľ: VERÓNY OaS, s. r. o.
•	 Financovanie: vlastné zdroje

Rok 2025 bol rokom intenzívnych in-
vestícií, ktoré majú trvalý prínos pre kva-
litu života občanov nášho mesta. Mno-

hé projekty sme financovali z vlastných 
zdrojov, viaceré zásadné investície však 
vznikli aj vďaka úspešnému získavaniu 
externých finančných prostriedkov.

Rok 2026 prinesie pre mesto Krupina 
realizáciu mimoriadne dôležitých projek-
tov, v ktorých sme boli úspešní v rámci 
externých výziev. Ide o investície financo-
vané takmer výhradne z cudzích zdrojov, 
čo predstavuje výrazné posilnenie rozvo-
jového potenciálu mesta bez zaťaženia 
mestského rozpočtu.

1. Modernizácia Materskej 
školy na Jesenského ulici

•	 Projekt prinesie kompletnú obnovu 
priestorov, zvýšenie kapacity a mo-
derné podmienky pre najmenších 
obyvateľov mesta.

2. Rekonštrukcia Múzea 
Andreja Sládkoviča v Krupine

•	 Ide o jednu z najväčších kultúrnych 
investícií v novodobej histórii mes-
ta. Projekt zabezpečí komplexnú 
obnovu objektu, jeho modernizáciu 
a vytvorenie kvalitných podmienok 
pre prezentáciu regionálnych dejín 
a kultúrneho dedičstva.

3. Adaptačné opatrenia 
na zmenu klímy v Parku 
A. Sládkoviča

•	 Projekt prispeje k revitalizácii vý-
znamného verejného priestoru, 
zvýšeniu jeho odolnosti voči klima-
tickým zmenám a k ochrane zele-
ne. Zahŕňa prvky na zadržiavanie 
vody, obnovu vegetácie a vytvára-
nie príjemného prostredia pre oby-
vateľov aj návštevníkov.

Chcem sa poďakovať všetkým oby-
vateľom mesta za podporu, trpezlivosť 
počas realizácie prác a dôveru, ktorú nám 
prejavujete. Zároveň vás uisťujem, že bu-
deme aj naďalej pokračovať v zodpoved-
nom rozvoji Krupiny.

Ing. Radoslav Vazan
primátor mesta
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Dotácie MK SR 
pre mesto Krupina

Mesto Krupina si v  rámci dotačné-
ho programu Obnovme si svoj dom 
na Ministerstvo kultúry Slovenskej re-
publiky podalo ešte v roku 2024 šty-
ri projekty, z ktorých boli tri úspešné. 
Na Obnovu Trojičného stĺpu v Krupine 
sme získali dotáciu vo výške 10 000 €. 
V  rámci tohto projektu plánujeme 

umelecko-remeselnú obnovu časti ka-
menného súsošia svätej trojice na pilie-
ri, vyhotovenie repliky večného svetla 
a doplnenie chýbajúcej palice sv. Rócha 
a upevnenie odlomených častí. Ďalších 
10 000 € bolo schválených na projekt 
s názvom „Oprava hradobných múrov – 
Krupina 1. etapa“. Zámerom projektu je 
oprava časti hradobných múrov nachá-
dzajúcich sa v Parku A. Sládkoviča. Na 
riešenie havarijného stavu Mušketovej 

bašty, ktorej časť sa samočinne zrútila 
v decembri 2023, bola schválená dotá-
cia vo výške 20 000 €.

Za poskytnutie dotácie vyjadrujeme 
poďakovanie Ministerstvu kultúry Slo-
venskej republiky.

Úprava pešieho chodníka na Koháryho rade – práce úspešne dokončené

Milí Krupinčania, s radosťou Vás infor-
mujem, že významná investícia, ktorá 
v uplynulých týždňoch prebiehala na 
Koháryho rade, Šoltésovej ulici a v Parku 
Andreja Sládkoviča, je úspešne dokon-
čená. Stredoslovenská distribúcia, a. s. 
zrealizovala komplexnú rekonštrukciu 
vysokonapäťového aj nízkonapäťového 
elektrického vedenia, ktoré boli uložené 
do zeme. Vďaka tomu sa zvýšila bezpeč-
nosť, spoľahlivosť a zároveň sa skrášlil 
vzhľad našich verejných priestranstiev.

V nadväznosti na tieto práce Mesto 
Krupina pristúpilo k vybudovaniu nové-
ho pešieho chodníka na Koháryho rade. 
Chodník je už zrealizovaný a občanom 
poskytuje pohodlný a bezpečný presun 
v tejto časti mesta. Súčasťou investí-
cie bola aj nová asfaltová vrstva na ko-
munikácii, ktorá opäť zabezpečuje kom-

fortnú a bezpečnú prejazdnosť.
Spoločnosť VERÓNY OaS,  s.  r.  o. 

zrealizovala práce na chodníku v  úz-
kej spolupráci so zástupcami SSD, a. s., 
aby bol celý proces plynulý a bez zby-
točných prieťahov. Zároveň bolo dokon-
čené aj nové verejné osvetlenie na uli-
ciach, ktoré vybudovala spoločnosť VG 
ELEKTRO, s. r. o. Nové osvetlenie zvyšu-
je bezpečnosť pre všetkých obyvateľov 
aj návštevníkov.

Dôležitým prvkom je tiež nový pre-
chod pre chodcov, ktorý je už riadne vy-
značený a prispieva k ešte väčšej bez-
pečnosti v tejto lokalite.

Verím, že výsledok prinesie dlhodobý 
úžitok, zvýši komfort pohybu a prispeje 
k ďalšiemu skrášľovaniu nášho mesta.

Ing. Radoslav Vazan
primátor mesta Krupina

Park Andreja Sládkoviča 
čaká rozsiahla obnova

Mesto Krupina vstupuje do ďalšej vý-
znamnej investície, ktorá zlepší kvalitu 
života obyvateľov aj vzhľad nášho ve-
rejného priestoru. Projekt „Adaptač-
né opatrenia na nepriaznivé dôsledky 
zmeny klímy v Parku A. Sládkoviča“ bol 
úspešne podporený a na jeho realizáciu 
získame finančné prostriedky z Minister-
stva investícií, regionálneho rozvoja a in-
formatizácie Slovenskej republiky.

V uplynulých týždňoch prebehol den-
drologický prieskum, ktorý posúdil zdra-
votný stav stromov v parku. Na základe 
odborného hodnotenia bolo identifikova-
ných 9 stromov určených na výrub – ide 
o jedince v zlom stave, ktoré predstavujú 
riziko pre návštevníkov. Mesto zabezpečí 
plnohodnotnú náhradnú výsadbu no-
vých stromov, aby sme zachovali ekolo-

gickú rovnováhu a podporili zdravú zeleň 
v centre mesta.

V  týchto dňoch pristupujeme aj 
k odovzdaniu staveniska vysúťaženej 
firme VIAKORP, s. r. o., čo znamená, že 
projekt sa môže začať realizovať.

Hlavným cieľom obnovy parku je 
pripraviť ho na dôsledky klimatických 
zmien – najmä na horúce letá, prívalové 
dažde a obdobia sucha. V rámci projektu 
budú vybudované:

•	 vodopriepustné spevnené plochy 
a terénne schody,

•	 dažďové záhrady na prirodzené 
zadržiavanie vody,

•	 rekultivácia trávnatých plôch,
•	 nové dažďové žľaby a kanalizácia,
•	 moderné verejné osvetlenie,
•	 nový parkový mobiliár.

Tieto úpravy zvýšia komfort a bez-
pečnosť návštevníkov a zároveň ochránia 
park pred negatívnymi vplyvmi počasia. 

Pri rekonštrukcii bude zachovaný histo-
rický charakter miesta, aby zostal dôs-
tojnou súčasťou našej mestskej identity.

Som presvedčený, že výsledkom bude 
moderný, zelený a klimaticky odolný ve-
rejný priestor, ktorý bude slúžiť obyvate-
ľom Krupiny ešte mnoho rokov.

Ing. Radoslav Vazan
primátor mesta Krupina
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Rekonštrukcia komunikácie na Priemyselnej ulici – I. etapa

Dovoľte mi informovať Vás, že Mesto 
Krupina začalo s dlho očakávanou rekon-
štrukciou komunikácie vedúcej do Priemy-
selnej zóny – Krupina juh - I. Etapa. Re-
konštrukcia cesty je rozdelená na tri etapy 
a Mesto Krupina bude usilovne pracovať 
na tom, aby sa v dohľadnej dobe zrekon-
štruoval celý úsek cesty. Ide o investíciu, 
ktorá významne prispeje k rozvoju nášho 
mesta, zvýši bezpečnosť dopravy a skva-
litní podmienky pre občanov aj podnika-
teľské subjekty pôsobiace v tejto lokalite.

Na základe výsledku verejného obstará-
vania práce realizuje spoločnosť VIAKORP, 
ktorá vzišla ako úspešný uchádzač v trans-
parentnom procese výberu zhotoviteľa.

Stavebné práce zahŕňajú rozšírenie 
existujúcej komunikácie, osadenie no-
vých obrubníkov, úpravu okrajov vozov-
ky, pokládku nového asfaltového koberca 
v úseku od mosta cez Krupinicu pri firme 
DAVOS až po vjazd do firmy VERÓNY OaS.

Cieľom je zabezpečiť plnohodnotnú, 

kvalitnú a bezpečnú cestnú infraštruk-
túru. Je dôležité zdôrazniť, že predmetná 
cesta neslúži iba na obsluhu Priemysel-
nej zóny – Krupina juh, ale využívajú ju aj 
stovky občanov počas víkendov a voľných 
dní na prechádzky, cyklistiku, beh a ďalšie 
športové aktivity.

Z tohto dôvodu Mesto prikladá veľ-
kú dôležitosť jej kvalitnej obnove – aby 

bola bezpečná, prehľadná a komfortná 
pre všetkých užívateľov.

Ďakujem všetkým občanom za trpez-
livosť počas prebiehajúcich prác. Verím, 
že výsledok bude stáť za to a nová ko-
munikácia bude slúžiť nám všetkým dlhé 
roky.

Ing. Radoslav Vazan
primátor mesta

Upozornenie pre podnikateľov a občanov Mesta Krupina k umiestňovaniu reklám

Mesto Krupina informuje podnikateľov a občanov, že po zrušení pôvodného VZN pro-
kurátorom je potrebné, aby všetci záujemcovia o umiestnenie reklamy postupovali 
podľa platného Stavebného zákona a Územného plánu mesta Krupina.

Čo sa považuje za 
reklamnú stavbu

Podľa Stavebného zákona je reklam-
ná stavba / informačná konštrukcia 
každá štruktúra určená na verejné šíre-
nie informácií – napríklad: tabuľa, ban-
ner, plachta, svetelný panel, digitálna ob-
razovka a akákoľvek plocha, ktorá nesie 
reklamu, navigáciu či kultúrnu, športovú 
alebo inú informáciu.

Povinnosť rešpektovať 
Územný plán mesta

•	 Najväčšia informačná plocha ne-
smie presiahnuť 20 m².

•	 Povolenie reklamnej stavby platí 
maximálne 3 roky.

•	 Umiestnenie reklamy musí byť 
v súlade s Územným plánom mes-
ta Krupina.

Pamiatková zóna – 
najprísnejší režim

Reklamu možno umiestňovať len po 
predchádzajúcom stanovisku Krajské-
ho pamiatkového úradu Banská Bys-
trica (KPÚ).
Platí najmä:

•	 Reklama nesmie narušiť pohľady 
na historické dominanty.

•	 Umiestniť ju možno iba nad vstup, 
vedľa vstupu alebo nad výklad.

•	 Musí rešpektovať architektúru 
a fasádu objektu.

•	 Zakázané sú:
•	 svietiace a krabicové novodobé re-

klamy,
•	 reklamné plochy nad 10 m²,
•	 vystužené bannery, billboardy, veľ-

koplošné obrazovky.

Čo musí podnikateľ / občan 
urobiť pred osadením reklamy
1.	 Skontrolovať veľkosť reklamnej 

plochy.
2.	 Overiť, v akej zóne sa pozemok 

nachádza (pamiatková, centrálna, 
ostatná, voľná krajina).

3.	 Ak ide o pamiatkovú zónu – vyžiadať 
si stanovisko KPÚ Banská Bystrica.

4.	 Podľa Stavebného zákona:
•	 do 1,2 m² – netreba ohlasovať,
•	 nad 1,2 m² – treba postupovať pod-

ľa zákona a žiadať povolenie.
5.	 Umiestniť reklamu tak, aby nenarušila 

bezpečnosť, výhľady ani architektúru.
Mesto Krupina žiada občanov a pod-

nikateľov, aby pri plánovaní a osádzaní 
reklamných prvkov rešpektovali zákonné 
podmienky a územné regulatívy. Týmto 
spôsobom chránime bezpečnosť, este-
tický vzhľad mesta a historické hodno-
ty, ktoré sú pre Krupinu charakteristické.

V prípade nejasností alebo konzultá-
cie je možné obrátiť sa na Oddelenie vý-
stavby, životného prostredia a rozvoja 
mesta.Zdroj: google.com
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Výzva pre obyvateľov mesta Krupina

Mesto Krupina vykonáva správu 
miestnych a  účelových komunikácií 
v zmysle „Plánu zimnej údržby“, a pre-
to s ohľadom na nadchádzajúce zimné 
obdobie a s ním súvisiace zabezpeče-
nie zimnej údržby vyzýva obyva-
teľov mesta na odstránenie zá-
vad v zjazdnosti ciest.

Jedná sa najmä o úpravy priľahlých 
cestných pozemkov, ktoré sú v ich osob-
nom vlastníctve pozostávajúce z umož-
nenia odtoku vody z telesa cesty, roz-

šírenia krajníc a  hlavne z  vyčistenia 
krovitých porastov a opílenie stromov 
zasahujúcich do prejazdného profilu 
cesty, nakoľko tieto zamedzujú prístup 
techniky pri výkone zimnej údržby.

Je zákonnou povinnosťou spravovať 
a užívať svoj majetok tak, aby jeho stav 
nespôsobil škodu inému, čo v tomto prí-
pade znamená škodu na používaných 
mechanizmoch zmluvných partnerov 
zabezpečujúcich odhŕňanie snehu a os-
tatnú zimnú údržbu pre Mesto Krupina.

Mesto Krupina, zastúpené Ing. Ra-
doslavom Vazanom, primátorom mes-
ta, týmto zároveň žiada obyvateľov, 
aby neparkovali motorové vozidlá na 
miestnych komunikáciách. Takto od-
stavené vozidlá bránia plynulej zjazd-
nosti a obmedzujú vykonávanie zimnej 
údržby na dotknutých úsekoch ciest.

Ďakujeme za pochopenie.
Mestský úrad Krupina

oddelenie výstavby, životného 
prostredia a rozvoja mesta

Z oddelenia komunálnych služieb

Počas jesene v dobe do 17. októbra sa 
pokračovalo s  kosením mesta pod-
ľa poradia a priorít, najmä cintoríny 
a ďalšie lokality v meste. Rovnako sa 
pokračovalo v opiľovaní suchých ko-
nárov a spiľovaní suchých stromov na 
Malinovského ulici, v Domčeku-CVČ, 
Parku A. Sládkoviča a v pláne je aj opi-
ľovanie starých orechov na Kuzmányho 
ulici. Pracovníci oddelenia v mesiacoch 
október a november odstraňovali nále-
tové listy a bioodpad v Parku A. Slád-
koviča a v intraviláne meste.

Pracovníci oddelenia realizovali ná-
terové práce na kovovom zábradlí na 
konštrukcii mosta na Ulici Dionýza Štú-
ra a tiež zábradlie na moste cez Krupini-
cu pri rezidencii Hont.

V spolupráci s kamenárskym maj-
strom Jánom Mohylom, ktorý prácu 
a materiál poskytol ako sponzorský dar, 
oddelenie v mesiaci október osadilo ka-

menné žulové platne pri drevenom cen-
trálnom kríži na starom cintoríne.

V  tomto mesiaci bola 7 tonami 
makadamovej drte zasypaná prepad-
nutá časť zeminy v blízkosti vyústenia 
kontrolnej šachty (prepadliska) pri MsÚ 
v Krupine.

Oddelenie pomáhalo pri budovaní 
cesty z asfaltovej drte v lokalite Okrúhla 
hora v celkovej dĺžke cca 200 m a šírke 
3,5 m, ako aj v  lokalite Červená hora 
v celkovej dĺžke cca 170 m a šírke 4 m, 
a to aj s pomocou miestnych obyvateľov.

Pracovníci oddelenia tiež dokonči-
li oplotenie medzi ZŠ EMŠ a budovou 
firmy Poliinvest a realizovali tiež mon-
táž a výmenu vyblednutých dopravných 
značiek v meste.

Realizovalo sa aj rozmiestnenie be-
tónových skruží pri parkovisku (neďa-
leko zberného dvora Marius Pedersen).

Oddelenie zorganizovalo a realizo-

valo strojovú výsadbu zmesi 8000 ks 
cibuľovín (tulipány, hyacitny a narcisy) 
v spolupráci s firmou Slovensko kvit-
ne na výmere cca 100 m² na Svätotro-
jičnom námestí, Majerskom rade a Ná-
mestí SNP.

V tomto období pracovníci oddelenia 
pripravujú nové pódium na vystúpenia 
počas kultúrnych podujatí v meste, a tiež 
stroje na vykonávanie zimnej údržby ko-
munikácií katastra mesta Krupina.

Radoslav Pakši
odd. komunálnych služieb
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Exkurzia v Pilišských 
vrchoch v Maďarsku

V dňoch 6. – 7. novembra 2025 zorga-
nizovalo združenie Pro Silva Slovakia, 
ktorého aktívnym členom sú aj krupin-
ské Mestské lesy s.r.o, pre svojich členov 
odbornú exkurziu v Pilišských vrchoch 
v Maďarsku, zameranú na prírode blíz-
ke hospodárenie v dubových porastoch 
(PBHL). Spoločnosť spravujúca pilišské 
lesy (www.parkerdo.hu), je zároveň na-
ším partnerom v projekte #OakAdapt 
zameranom na zvýšenie odolnosti du-
bových porastov na prebiehajúce klima-
tické zmeny.

Prvý deň exkurzie patril teórii a tech-
nológiám – takmer 50 účastníkov sa 
dozvedelo v prednáške Dr. Pétera Csé-
pányiho zo spoločnosti Pilis Park Erdő 
o princípoch prírode blízkeho hospo-
dárenia a spoznalo moderné softvéro-
vé nástroje, ktoré pomáhajú efektívne 
spravovať les.

Druhý deň exkurzie patril praktic-
kým ukážkam v centrálnej časti Piliš-
ských vrchov v  okolí obce Pilisszent-
kereszt (slovensky Mlynky), kde žije 
početná slovenská menšina. Účastní-
ci mali možnosť vidieť terénne ukážky 
konkrétnych porastov a oboznámiť sa 
s dlhodobo sledovanými charakteristi-
kami prostredia – ako sú vlhkostné po-
mery, teploty pôdy a klímy, dynamika 
obnovy drevín či prírastky.

Exkurzná trasa viedla porastami 
rôznych vývojových štádií, kde už od 
roku 1999 prebieha hospodárenie pod-

ľa výberných princípov. Výsledkom sú 
štruktúrované porasty bez holín, kto-
ré sú prirodzenou súčasťou tohto úze-
mia a dôkazom, že prírode blízke hos-
podárenie funguje v praxi. Maximálna 
pozornosť je venovaná vytipovaným 
cieľovým stromom už vo fáze tenkej 
kmeňoviny – neskôr z nich budú elitné 
stromy. Kvalitné dubové drevo z elit-
ných jedincov bolo v minulých rokoch 
použité napríklad na rekonštrukciu naj-
väčšieho maďarského kostola – Ostri-
homskej baziliky.

Medzinárodnú exkurziu hodnotí-
me ako mimoriadne prínosnú a inšpi-
ratívnu, najmä pre odborníkov, ktorí sa 
každodenne venujú hospodáreniu v du-
bových porastov. Prírode blízke obhos-
podarovanie v  dubových porastoch 
v dlhodobom horizonte prináša stabi-
litu nielen ekonomického profitu, ale 

aj stabilitu v poskytovaní ekosystémo-
vých služieb, čo sme mohli vidieť aj v Pi-
lišských vrchoch, kde takto hospodária 
už vyše štvrťstoročia.

Ing. Jozef Capuliak, PhD.
konateľ MsL, s. r. o. Krupina

Účastníci odbornej cezhraničnej exkurzie

Osobitná časť diskusie bola venovaná manažmen-
tu zveri a škodám na lesoch spôsobených zverou 
(Ing. Tomčík)

Kalendáre mesta na rok 2026

Mesto Krupina aj tento rok pripra-
vilo kalendáre na budúci rok. Je to 
predovšetkým veľký šesťlistový ka-
lendár Krupinské panorámy s krás-
nymi fotografiami Ing.  Milana 
Ďurocha (panorámy vybraných 
krupinských lazov aj s  okolím 
a tiež samotné mesto Krupina). 
Námet na laznícku tematiku dal 
primátor mesta Ing.  Radoslav 
Vazan, námet na konkrétne lo-
kality dal zas Dr. M. Lukáč a nie-
ktoré detaily sa riešili v spolupráci 
s Mgr. J. Fertšekovou Melichovou. 
Za spoluprácu pri identifiká-
cii pohľadov ďakujeme Dr.  Jozefovi 
Capuliakovi. K  veľkému kalendáru je 
jednolistový kalendár s motívom čereš-

ňového sadu Papuľka a malý vreckový 
kalendárik. Okrem toho sme od tla-
čiarne Róbert Jurových NIKARA získali 

aj ďalšie pohľadnice s fotogra-
fiami krojov Hontu, Podpoľania, 
Tekova a  Pohronia (fotografie, 
ktoré boli súčasťou tohoročného 
kalendára), čím sa doplnila ko-
lekcia vydaná minulý rok. K tomu 
pribudla aj pohľadnica Vartovky, 
vydaná pri príležitosti budúco-
ročného 500. výročia bitky pri 
Moháči. Kalendáre a pohľadnice, 
ale aj ďalšie knihy (rôzne vyda-
nia Maríny a i.) a suveníry (mag-
netky, mince, wander cards a i.) 
je možné zakúpiť v Informačnom 
centre mesta Krupina a v Múzeu 

Andreja Sládkoviča v Krupine, v čase od 
9.00 do 16.00 hod.

-ml-

Krupinské panorámy 2026

Informácie / kultúra
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Udialo sa v knižnici…

Jesenné mesiace opäť ukázali, že naša 
knižnica je dôležitým centrom kultúrne-
ho a komunitného života. Október a no-
vember priniesli niekoľko podujatí pre 
deti, mládež, dospelých aj seniorov.

Jesenný program oficiálne odštartova-
la beseda so slovenskou autorkou Emily D. 
Beňovou, ktorá 15. októbra navštívila Mest-
skú knižnicu. Autorka predstavila svoje naj-
novšie diela, rozprávala o tvorivom proce-
se. Odhalila nám, ako sa zrodili jej temné, 
no zároveň vášnivé príbehy, ktoré čitateľov 
prenesú do svetov plných silných emócií, 
osudových lások a tajomstiev.

Koncom októbra sa knižnicou niesol 
kreatívny duch. Na podujatí Jesenné tvo-
renie, ktoré sa konalo 30. októbra, sme za-
čali strašidelným čítaním knihy: Rozpráv-
ky pre odvážne deti od Simony Novotnej. 
Dozvedeli sme sa, ako je to so strašidlami 
pod posteľou a že pani Tma nie je až taká 
hrôzostrašná. ​Deti boli neskutočne šikov-
né a kreatívne! Maľovali svoje jedinečné 
obrazy, ktoré žiarili farbami jesene. S ra-
dosťou experimentovali s odtláčaním lis-
tov, lepili drevené ozdoby… Tvorením nás 
sprevádzala pani Denisa Rašnerová.

Podujatia: Beseda s Emily D. Beňovou 
a Jesenné tvorenie v rámci projektu „Vi-
díme sa v knižnici…“ finančne podporil 
Fond na podporu umenia.

V priebehu októbra a novembra kniž-

nica privítala aj viacero školských kolek-
tívov. Navštívili ju študenti Gymnázia A. 
Sládkoviča v Krupine pod vedením pani 
učiteľky Mgr. Gajdošíkovej, či naši malí 
čitatelia zo ZŠ J. C. Hronského pod vede-
ním pani učiteľky Mgr. Kovalčíkovej. Čas 
detí, študentov strávený v knižnici sa sna-
žíme prispôsobiť požiadavkám učiteľa. Aj 
týmto spôsobom vzbudzujeme záujem 
o návštevu knižnice a čítanie.

Knižnica nezabúda ani na staršiu ge-
neráciu. Dňa 19. novembra sa uskutočnil 
Tréning pamäti organizovaný pre Klub dô-
chodcov – učiteľov, ktorý bol nielen prak-
tickým stretnutím zameraným na kognitív-
ny tréning, ale aj príjemným komunitným 
podujatím. Bývalé pani učiteľky si precvičili 
svoju pamäť a zároveň strávili čas v pria-
teľskej atmosfére, kde nechýbal humor ani 
zdieľané životné skúsenosti.

Aj počas jesene pribudli v  knižnici 
nové knižné prírastky – romantické prí-
behy, detektívky, dobrodružstvá z iných 
svetov a tiež rozprávky pre najmenších. 
Nové knihy boli zakúpené z finančných 
zdrojov mesta Krupina.

Do konca roka sa ešte v rámci projek-
tu „Vidíme sa v knižnici…“ môžete tešiť na 
Zimné tvorenie určené pre uzavretý školský 
kolektív a naše už tradičné podujatie Viano-
ce v knižnici, na ktorom si budeme doobeda 
čítať vianočné príbehy a v poobedňajších 
hodinách zdobiť medovníčky, piecť vianoč-
né trubičky a tvoriť ozdoby na stromček.

Mestská knižnica v Krupine je miestom, 
ktoré spája ľudí, podporuje tvorivosť 
a otvára dvere do sveta príbehov. Čaká nás 
najkrajšie obdobie roka – Vianoce. Toto 
obdobie ešte viac poukazuje na dôležitosť 
čítania – práve knihy nám pomáhajú zasta-
viť sa, nájsť pokoj a načerpať inšpiráciu. 
Nech je tento čas pripomienkou, že kniha 
je dar, ktorý trvá. A knižnica je miestom, 
kde ten správny dar vždy nájdete.

Ing. Dušana Janeková

Výstavy v Múzeu 
A. Sládkoviča v Krupine

Koncom roka pracovníci Múzea A. Slád-
koviča v Krupine zrealizovali a plánujú 
zrealizovať niekoľko výstav. Aktuálne 
pri príležitosti 17. novembra dňa boja za 
slobodu a demokraciu, ktorý je štátnym 
sviatkom, múzeum v spolupráci s Ob-
čianskou iniciatívou Krupina a Ústavom 
pamätí národa pripravilo výstavu, ktorá 
pochádza od odborných pracovníkov toh-
to Ústavu s názvom Obete komunizmu 
na Slovensku. Výstava približuje represá-
lie štátu pod vedením jednej strany (KSČ 
resp. KSS) voči obyvateľstvu a inštitúci-
ám prostredníctvom štátnych orgánov 
moci (Štátna bezpečnosť, Zbor národnej 
bezpečnosti, armáda a pohraničné jed-
notky a i.). Jedna oblasť bola zameraná na 
deportácie obyvateľov do gulagov v ro-
koch 1944-1945, kde skončili tisíce oby-
vateľov Slovenska a mnohí sa domov už 
nevrátili. Na ďalších paneloch sú predsta-
vené represálie organizované v táboroch 

nútenej práce, pomocných technických 
práporoch (pre ľudí, ktorí boli známy aj 
ako „čierni baróni“), prostredníctvom 
politických procesov zameraných aj voči 
predstaviteľom cirkví (napr. akcie K a R – 
rušenie mužských a ženských kláštorov), 
represie proti nepriateľom či len domne-
lým nepriateľom režimu (tajná podzemná 
cirkev, gréckokatolíci, občiansky disent, 
tzv. kulaci, akcia B – nútené vysťahovanie 
z domov/bytov) alebo aj proti príslušní-
kom bezpečnostných zložiek (ako boj pro-
ti vnútornému nepriateľovi) a napokon aj 
proti utečencom na stráženej štátnej slo-
vensko-rakúskej hranici. Jeden panel sa 
venuje obetiam okupačných vojsk armád 
bývalého sovietskeho bloku, ktorí vpadli 
na naše územie v auguste 1968. Návštev-
níci výstavy sa dozvedia aj o obetiach re-
žimu, ktorí pochádzali z okolitých miest 
či dedín, alebo aj samotného mesta Kru-
pina. Napríklad rodinný dom Argayovcov 
(dnes budova špeciálnej základnej školy) 
bol zhabaný a pôvodní majitelia sa museli 
do 24 hodín vysťahovať.

Aktuálna realizácia tak dopĺňa sériu 
výstav venovaným totalitným režimom 
v rokoch 1939 – 45 (naposledy výstava 
historických fotografií Oslobodenie Slo-
venska, ktorá sa realizovala v mesiacoch 
marec – máj) a v rokoch 1948 –1989, kto-
ré v moderných dejinách zasiahli väčšinu 
obyvateľstva Slovenska.

Dr. M. Lukáč
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Podujatia v Múzeu Andreja Sládkoviča v Krupine

Strašidelné múzeum
Koniec októbra si múzeum pripravilo 

podujatie pre deti aj dospelých. Krupina 
sa preslávila procesmi s bosorkami, a tak 
sme sa aj my rozhodli túto časť histórie 
pretaviť do strašidelného večera pred 
Sviatkom všetkých svätých. Toto obdobie 
bolo kedysi chápané ako hranica medzi 
letom a zimou. Obdobie, kedy sa stierala 
hranica medzi živými a mŕtvymi. Mŕtvy 
sa vracal na zem a živý mohol navštíviť 
podsvetie. Masky si ľudia dávali z dôvodu, 
aby vystrašili zlé mocnosti. S príchodom 
kresťanstva, keď sa začal 1. november 
oslavovať ako Sviatok všetkých svätých, 
sa zas 31. október začal nazývať predve-
čer všetkých svätých – All Hallowes Eve. 
História, ktorá rozpráva o pôvodných, ale 
aj súčasných kresťanských zvykoch je bo-
hatá, my sme sa v múzeu chceli priblížiť 
detskému svetu, kedy snáď každé dieťa 
má rado masky a trochu strašenia. Chceli 
sme, aby sa strašidelný večer spájal s his-
tóriou nášho mesta, a tak pri archeologic-

kých nálezoch v expozícii ožila mŕtvolka 
z doby kamennej, potom krupinská stri-
ga varila svoje zázračné odvary a chodba-
mi múzea sa prechádzal Sládkovič, ktorý 
recitoval svoje verše. Pred strašidelnou 
prehliadkou múzea sa deti aj ich rodičia 
zúčastnili tvorivých dielní, kde si vyrobi-
li svietniky, tekvičky a rôzne strašidelné 
spracovania nášho mestského úradu. Pre 
dospelých návštevníkov, ktorí sa zaujíma-
jú o históriu krupinských stríg, historik 
múzea pripravil prednášku spojenú s pre-
zentáciou, na ktorej sa návštevníci dozve-
deli o mýtoch a legendách, konkrétnych 
prípadoch v Krupine, spôsoboch vyšetro-
vania, ale aj o poslednom čarodejníckom 
procese v Krupine, ako aj o európskych či 
svetových súvislostiach prenasledovania 
čarodejníc…

Čo sa chystá na 
december a január…

Jeseň sme v múzeu začali výstavou 
Júliusa Ciglana Farby a krivky Poľany. 

Výtvarník vnáša štetcom život príro-
de, ktorú slovami ospevoval významný 
krupinský rodák a štúrovský básnik An-
drej Sládkovič. V jeho tvorbe vidíme re-
álne krivky Poľany, ktoré spája s veršami 
Detvana a Maríny. Výstava nesie v sebe 
veľký potenciál aj pre sprievodné podu-
jatia, ktoré má múzeum naplánované. 
Okrem toho, že o výstavu je záujem ši-
rokej verejnosti, je atraktívna aj pre škol-
ské a iné skupiny, ktorí sa veľa dozvedia 
aj o samotnom zaujímavom umeleckom 
štýle pána Ciglana, ktorý je inšpirovaný 
pointilizmom – technikou, ktorá pracuje 
s nanášaním farieb v bodkách. V decem-
bri chystáme Múzejný ateliér, v ktorom 
predstavíme tvorbu Júliusa Ciglana a zá-
roveň bude priestor na vytvorenie vlast-
ného obrazu inšpirovaného jeho tvor-
bou. December bude v múzeu bohatý 
na podujatia určené širokej verejnosti, 
ale aj organizovaným skupinám. Tak ako 
minulý rok, december začneme Advent-
ným kalendárom, ktorý bude v každom 
okienku ukrývať jeden zbierkový pred-
met múzea z depozitára. Adventný ka-
lendár vyústi opäť do výstavy Poklady 
múzea, ktorú budete môcť vidieť aj po-
čas januára 2026. Okienka na advent-
nom kalendári budú otvárať aj žiaci ma-
terských a základných škôl. Pre nich je 
pripravený program, spojený s rozprá-
vaním o histórii adventných kalendárov, 
zvykoch a tradíciách. Deti si vypočujú 
rozprávku a nebude chýbať ani tvorenie 
vianočných pohľadníc či ozdôb. Otvára-
nie okienok si môžete každý deň pozrieť 
aj na fb stránke Múzeum Andreja Slád-
koviča v Krupine. Každoročne pred Via-
nocami múzeum pripravuje aj podujatie 
Vianoce v múzeu. Súčasťou podujatia 
sú tvorivé dielne, otváranie adventné-
ho okienka a rozprávanie o advente, ad-
ventných kalendároch a o predmetoch 
už v kalendári odhalených. Obľúbenou 
časťou programu býva zdobenie strom-
čeka a  liatie olova. Všetko pri vianoč-
ných koledách a piesňach, čaji, či vare-
nom víne, ktoré priblíži čaro Vianoc.

Mgr. Jana Fertšeková Melichová
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Oslava 17. novembra v Krupine

Spomienka na obdobie zmeny režimov 
na Slovensku v roku 1989 a zároveň na 
štátny sviatok 17. november sa tento krát 
v našom meste uskutočnila o deň skôr 16. 
novembra v nedeľu o 17.00 hod. na Svä-
totrojičnom námestí. Vystúpili na ňom 
organizátori i hostia s príhovormi, v kto-
rých upozornili na význam slobody, pravdy 
a spravodlivosti a aj osobnej statočnosti 
v minulosti i dnes. Najprv nadčasový (i no-
vembrový) hit Marty Kubišovej Modlitba 
pro Martu… zaspievala hudobná skupi-
na Elegance z  Banskej Bystrice, potom 

sa prítomným prihovoril poslanec MsZ 
v Krupine a zástupca organizátora OIKA 
Mgr.  Michal Strelec, ďalej  miestny du-
chovný – farár rímskokatolíckej farnosti 
v Krupine Mons. Marián Bublinec. Prího-
vor záchranára Davida Podlesného, ktorý 
sa na podujatí nemohol zúčastniť, prečítal 
Ing. Valter Repka, a potom znova zaznel 
spev a hudba v podaní skupiny Chilli Fellaz 
(Dominik Lauko a Matúš Mikuláši). Za ob-
čanov vystúpil pán Ondrej Vozár a napo-
kon aj zástupcovia organizácia Občianskej 
iniciatívy Krupina, ktorí prečítali niekoľko 

vtipných glos. Účastníci spomienky, ktorí 
stáli medzi kriedou napísanými textami, 
sa napokon pokojne rozišli.

-ml-

Krupinskí turisti v roku 2025

Turistika je najdostupnejšia voľnočaso-
vá aktivita, spája v sebe šport, zdravý ži-
votný štýl, sociálny rozmer, psychickú 
a duševnú hygienu, spoznávanie prírody, 
histórie, ľudí a kultúry svojej vlasti. Nee-
xistuje iná aktivita, ktorá by to tak kom-
plexne poskytovala, v tomto je turistika 
absolútne jedinečná, a preto prospešná 
nielen pre jednotlivca, ktorý sa jej venu-
je, ale aj pre spoločnosť a štát.

Krupinskí turisti sú združení v Klube 
slovenských turistov (KST Krupina) pri 
TJ-ŠK Krupina. Medzi hlavné ciele tohto 
klubu patrí organizovanie turisticko-vlas-
tivedných výletov zameraných na spozná-
vanie prírodných a kultúrnych krás Hontu, 
ako aj iných regiónov Slovenska. V tomto 
roku sme aj vďaka finančnej podpore Mes-
ta Krupina spoznávali stredné Ponitrie – 
južné výbežky Strážovských vrchov, v kto-
rých sme navštívili pamätné miesto SNP 
Jankov vŕšok, ďalej Uhrovský hrad a obec 
Uhrovec, v  ktorom sa nachádza rodný 
dom dvoch významných osobností slo-
venského národa Ľudovíta Štúra a Alexan-
dra Dubčeka. Medzi ďalšie turistické akcie 
organizované KST Krupina treba spome-
núť 47. ročník zimného lesníckeho pre-
chodu Kremnica – Zvolen cez južnú časť 
Kremnických vrchov, ktorá sa uskutočni-
la 12. januára. Začiatkom mája sme spo-
znávali krásy Liptova návštevou Prosiec-
kej a Kvačianskej doliny a počas dní mesta 
Krupina sme pre turisticky aktívnych ľudí 
pripravili putovanie zo Bzovíka do Krupi-
ny cez Briač popri historických pivniciach.

Medzi nemenej významné aktivity 
nášho klubu patrí aj starostlivosť o tu-
risticky značené trasy (TZT) v našom re-
gióne. TZT slúžia na bezpečné sprístup-
nenie zaujímavých miest a  uľahčenie 
orientácie v teréne. Na Slovensku je vy-
značených cca 14 000 km TZT pričom náš 

miestny klub má na starosti údržbu troch 
trás v našom okolí. Ide o červeno znače-
nú trasu (Rudnú magistrálu), na ktorej sa 

staráme o úsek z Banského Studenca po 
obec Sása. Ďalšia trasa v našej správe je 
modro značený chodník č. 2655 z Krupi-
ny na Čabradský hrad a zeleno značená 
trasa č. 5506 Babiná – Žibritov, ktorá pre-
chádza cez NPR Mäsiarsky bok a Prírodnú 
pamiatku Krupinské bralce (Štangarígeľ). 
Tohto roku sme preznačili modro značený 
chodník č. 2654 na trase Beluj – Plášťovce 
v dĺžke viac ako 30 km.

Hlavnou výhodou turistu, patriace-
ho do Klubu slovenských turistov je veľ-
ký okruh priateľov s podobnou životnou 

filozofiou. Okrem toho členský preukaz 
KT prináša svojmu majiteľovi aj viacero 
konkrétnych výhod ako celoročné ces-

tovné poistenie v cene členskej známky 
na území SR a zľavy z ceny ubytovania 
v niektorých horských ubytovacích za-
riadeniach na území SR, Českej republi-
ky a v Rakúsku. Podrobnejšie informácie 
sú k dispozícii na oficiálnej stránke KST 
www.kst.sk

Záverom by som rád citoval slová 
znalca nášho kraja Andreja Kmeťa, ktorý 
v diele Veleba Sitna napísal: „Spoznávaj-
me kraje svoje a spoznáme samých seba“.

Jozef Capuliak
predseda KST Krupina

V Uhrovci pred rodným domom Ľudovíta Štúra a Alexandra Dubčeka
Autor snímky: Mgr. Anna Murínová
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Okienko do kultúry

Jesenné podujatia, ktoré pre obyvate-
ľov nášho mesta pripravilo Oddelenie 
kultúry, cestovného ruchu a športu sa 
niesli v duchu tradícií.

14. októbra sa v Kine Kultúra Krupina 
odohrala divadelná komédia Milenec 
s  vynikajúcim hereckým obsadením. 
Vtipným spôsobom previedla diváka 
svetom plným nástrah, ktoré čakajú na 
muža po 22 ročnom manželstve. V na-
šom kine sme privítali známych sloven-
ských hercov Karin Haydu, Mirku Part-
lovú, Dominiku Žiaranovú a  Martina 
Mňahončáka, ktorí si od divákov vyslú-
žili veľký potlesk.

17. októbra sa konal tradičný Jesen-
ný jarmok v Krupine, ktorý sme zorga-
nizovali už po druhýkrát v priestoroch 
amfiteátra a priľahlých uličkách. Jarmok 
bol pestrý a mohli ste si zakúpiť výrob-
ky z dreva, keramiky, dekoračné látkové 
ale aj háčkované predmety a hračky, úde-
né výrobky, vynikajúci chlebík ale aj ob-
čerstvenie. Vynikajúce domáce halušky, 
dobrú kávičku a ochutnať burčiak. Samo-
zrejme nechýbala ani ponuka ovocných 
a okrasných stromčekov a pred Sviatkom 
všetkých svätých aj ponuka nádherných 
chryzantém od nášho domáceho pesto-
vateľa. Program na Amfiteátri Viliama 
Polónyiho spríjemnil jarmočné chvíle prí-
tomným návštevníkom. Najprv vystúpili 
Veselé seniorky a Krupinka a po nich ta-
lentovaní tanečníci a speváci z Folklór-
neho súboru HONT.

24. októbra sme si pri príležitosti 
Mesiaca úcty k starším uctili našich se-

niorov. Kinosála sa úplne zaplnila a po 
prívetivých slovách moderátora podu-
jatia Petra Sedmáka a slávnostnom prí-
hovore primátora mesta Ing. Radosla-
va Vazana, si všetci prítomní vychutnali 
divadelnú hru Medzi nebom a zemou 
v podaní Divadelného ochotníckeho sú-
boru BRAXATORIS.

25. októbra sme v priestoroch stol-
notenisovej herne zorganizovali Výstavu 
teráriových zvierat, ktorá sa tešila veľ-
kému záujmu tak detí ako aj dospelých.

8. novembra sa konal už XXXIII. 
ročník Krupinskej heligónky. Päťde-
siatdeväť heligónkárov nielen z Krupi-
ny, ale aj z blízkeho okolia, z Hriňovej 
a Detvy či z Kysúc alebo od Nitry po-
tešilo svojou hrou na heligónke divá-
kov prítomných v sále. Na záver podu-
jatia vystúpil hosť programu Ľudová 
hudba JAVORINKA z Pliešoviec, s kto-
rou si s radosťou zaspievali diváci aj 
heligónkári.

20. novembra sa konala prednáška 
Dr. Kataríny Nádaskej, oceňovanej etno-
logičky a historičky. Diváci so záujmom 
počúvali jej dvojhodinovú prednášku 
na tému Zimné obradové zvykoslo-
via, ktorou všetkých zaujala a dozve-
deli sme sa mnoho nového o tradíciách 
našich predkov.

22. novembra naše kino zaplnili deti 
so svojimi rodičmi. FOLKO A FIALKA, 
prišli so svojimi Čarovnými slovíčkami, 
potešiť detičky a naučiť ich nejaké nové 
pesničky. Okrem toho si spoločne za-
spievali aj známe piesne Smejka a Tan-

culienky, a tak upršané sobotňajšie po-
poludnie bolo pre nich o niečo krajšie.

Na mesiac december, čas predvia-
nočný a vianočný je pripravený pestrý 
program, na ktorý vás srdečne pozý-
vame.

Prajeme Vám čas vianočný stráviť 
v zdraví, v šťastí, s pokojom v duši, ale 
hlavne s radosťou v srdci s Vašimi najbliž-
šími, rodinami, kamarátmi a priateľmi.

Mgr. Zdenka Sýkorová
vedúca oddelenie kultúry cestovného 

ruchu a športu
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Gymnázium Andreja Sládkoviča a Stredná odborná škola obchodu a služieb Krupina

Na základe rozhodnutia MŠVVaM SR zo dňa 02. 04. 2025, sp. zn. 2025/7139:2-C2902 
a vydania zriaďovacej listiny zriaďovateľa Banskobystrického samosprávneho kraja 
s účinnosťou od 1.  9. 2025 zriadená nová právnická osoba s názvom Gymnázium An-
dreja Sládkoviča a Stredná odborná škola obchodu a služieb, so sídlom M. R. Štefáni-
ka 8, 963 01 Krupina, IČO: 57040176. Škola má dve organizačné zložky – Gymnázium 
Andreja Sládkoviča a Strednú odbornú školu obchodu a služieb.

Memoriál Karola Ožvoldíka 
- spojenie športu, histórie 
a odvahy

Dňa 17. 10. sa študenti triedy 2.G zú-
častnili športovo-poznávacieho Memo-
riálu nadporučíka delostrelectva Karola 
Ožvoldíka, ktorý bol venovaný pamiatke 
hrdinu SNP. Cieľom podujatia bolo nie-
len preveriť fyzickú zdatnosť žiakov ZŠ 
a SŠ, ale aj prehĺbiť ich poznanie o his-
tórii a hodnotách, ktoré formovali našu 
krajinu. Študenti absolvovali 4 km tra-
su lesom, od Žibritova až po Šváb, po-
čas ktorej sa zapojili do ôsmich rozmani-
tých disciplín. V kategórii stredných škôl 
sa naše družstvo umiestnilo na 1. mieste.

Strieborné na medzinárodnom 
volejbalovom turnaji 
IPEĽSKÝ POHÁR 2025

Dňa 26. 10. sa študentky našej školy 
zúčastnili medzinárodného volejbalové-
ho turnaja Ipeľský pohár, ktorý sa konal 
na GYMSOŠ v Šahách. Súťažilo spolu šesť 
tímov zo Slovenska, Maďarska a Českej 
republiky. Naše volejbalistky sa postup-
ne stretli s Gymnáziom z Vácu, následne 

s domácim tímom zo Šiah. V rozhodujú-
com zápase proti Gymnáziu z Valašské-
ho Meziříčí si vybojovali krásne 2. miesto. 
Tretie miesto obsadilo Gymnázium z Vácu.

Študentská firma FLAMMA š.f.
Žiaci 3.G začali na hodinách aplikova-

nej ekonómie podnikať. Predajom akcií 
získali základné imanie študentskej fir-
my FLAMMA š.f., na ustanovujúcom val-
nom zhromaždení, ktoré sa bude konať 
10. novembra, predstavia podnikateľský 
plán, prítomní akcionári zvolia predsta-
venstvo a dozornú radu. Manažment š.f. 
sa zúčastnil na zaujímavých školeniach. 
V Banskej Bystrici im cenné rady o líder-
stve,  osobnostnom rozvoji a  zručnos-
tiachhard, soft a futureskills odovzdávali 
odborníci z praxe – zamestnanci UniCre-
dit Bank a hrda.sk. Marketingový tím sa 
zúčastnil na školení, ktoré im pomôže vy-
užívať umelú inteligenciu aj pri tvorbe 
webovej stránky. Pripravujú produkt, kto-
rý bude niesť známky nielen praktickosti, 
ale aj udržateľnosti. V týchto dňoch orga-
nizujú zber zvyškov sviečok, ktorým chcú 
daj druhú šancu. Vyzývajú preto obyvate-
ľov Krupiny a okolia, aby priniesli zvyšky 
sviečok či voskuna zberné miestoSypané 
u Grétky, ktoré použijú pri výrobe vlast-
ných ekologických podpaľovačov a spo-
ločne tak znížime množstvo odpadu.

Najkrajšia torta Slovenska
Aj v  tomto školskom roku sa naši 

cukrári zúčastnili prestížnej celosloven-
skej súťaže Najkrajšia torta Slovenska, 
ktorá sa konala v Púchove.Súťaž prilá-

kala 35 súťažiacich z celého Slovenska.
Našu školu úspešne reprezentovala žiač-
ka 3. ročníka Sára Mračková, ktorá pod 
odborným vedením  Bc.  Michala Kon-
čeka pripravila originálnu tortu s  ná-
zvom „Sladké túžby – túžby po láske“. Jej 
tvorivosť, precíznosť a estetické spraco-
vanie boli ocenené strieborným pásmom.

ŠTRBArace 2025
Dňa 1. októbra sa na Štrbskom Plese 

konalo podujatie – Otvorené majstrov-
stvá Slovenska v prekážkovom behu stre-
doškolákov. Našu školu reprezentova-
lo štvorčlenné družstvo v zložení: Alex 
Dado a Lukáš Uhrík z 2.G, Dominika Ja-
neková z 1.G a Nela Sporišová z 2.G.Na-
priek náročným podmienkam si naši 
študenti počínali výborne. Lukáš Uhrík 
dosiahol skvelý individuálny výsledok, 
keď sa umiestnil na 20. mieste spomedzi 
374 súťažiacich. Alex Dado obsadil krásne 
70. miesto.Ako tím sa naši reprezentan-
ti umiestnili v prvej polovici štartového 
poľa, čo je v konkurencii 74 škôl výbor-
ný výsledok.

Konferencia „Ženy do koča 
aj do voza“

Žiaci odboru podnikateľ pre rozvoj vi-
dieka sa zúčastnili konferencie „Ženy do 
koča aj do voza“, ktorá sa konala v obci 
Župčany v okrese Prešov. Podujatie bolo 
zorganizované pri príležitosti Svetové-
ho dňa vidieckych žien a Svetového dňa 
potravín. Táto udalosť bola spojená aj 
s vyhlásením výsledkov súťaže Vidiec-
ka žena – Líderka roka 2025. Atmosféru 
umocnilo folklórne vystúpenie, panelová 
diskusia s významnými ženami a spozná-
vanie miestnych zaujímavostí.

Exkurzie žiakov
Na Autosalóne AUTOSHOW Nitra 

2025 žiaci strojárskych odborov a podni-
katelia pre rozvoj vidieka obdivovali no-
vinky z automobilového sveta, inovácie 
na náradiach pre autodielne, ukážku dri-
ftovania a zaujala ich aj ukážka vyslobo-
dzovania osôb z vozidla (Hazz).

Na exkurzii v  Banskej Bystrici sme 

Gymnázium Andreja Sládkoviča / SOŠOaS
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v Múzeu SNP absolvovali prehliadku ex-
pozícií, pozreli sme krátky film o druhej 
svetovej vojne a SNP. Po prehliadke sme 
sa presunuli do obchodného centra Euro-
pa Shopping center, kde sa konalo pod-
ujatie Európska noc vedy. Prezreli sme 
rôzne vystavované stánky z geografie, 
biológie, chémie a  fyziky. Vystavovali 
stredné aj vysoké školy, exkurzia bola po-
učná a každý si našiel niečo, čo ho zaujalo.

Žiaci sa zúčastnili na dejepisnej ex-
kurzii Devín a Tutanchamon, ktorá spo-
jila slovenskú históriu s históriou sta-
rovekého Egypta. Počas komentovanej 
prehliadky na hrade Devín sme sa do-
zvedeli o strategickom význame hradu 
v rôznych obdobiach. Po presune do Bra-
tislavy sme navštívili výstavu Tutancha-
mona v Bory Mall Sport, ktorá nás vtiah-
la do sveta faraónov. Dozvedeli sme sa 
o živote mladého panovníka a o bohat-
stve artefaktov, ktoré sa v nej našli po 
viac než 3000 rokoch.

Burza stredných škôl 2025
Zúčastnili sme sa na podujatí Idem 

na strednú, kde sme mali možnosť s os-
tatnými strednými školami okresov Zvo-
len a Detva prezentovať odbory, ktoré 
sa vyučujú na našej škole. Podujatie sa 
uskutočnilo 1. októbra v telocvični TU 
vo Zvolene. Prostredníctvom informač-
ných materiálov a ukážok prác žiakov ško-

ly sme ponúkli prítomným poradenstvo 
pre správny výber strednej školy. Verej-
nosť sme zaujali aj módnou prehliadkou, 
v ktorej sme prezentovali študentské prá-
ce žiačok učebného odboru krajčír/kraj-
čírka – dámske odevy.

Webinár Rozbehni sa!
Zúčastnili sme sa motivačného a prak-

ticky zameraného webinára Rozbehni sa!, 
ktorý nám priblížil svet podnikania pro-
stredníctvom reálnych príbehov a interak-
tívnych aktivít. Oboznámili sme sa s inšpi-
ratívnym príbehom Tatiany Ondrejkovej, 
zakladateľky cestovného portálu Pelikan.
sk a získali sme prehľad o tom, ako vy-
tvoriť jednoduchý prototyp, získať spätnú 
väzbu od zákazníkov a krok po kroku pre-
meniť nápad na reálny projekt.

Srdce bije pre pohyb
Školský parlament si pri príležitosti 

Svetového dňa srdca v spolupráci s Re-
gionálnym úradom verejného zdravot-
níctva vo Zvolene pripravil pre žiakov 
a svojich učiteľov zaujímavé podujatie. 
Zapojili sme sa do výzvy „Obleč sa do čer-
venej“, z prednášky pani Mgr. Gondášo-
vej z RÚVZ vo Zvolene sme sa dozvedeli, 
ako predchádzať srdcovocievnym ocho-
reniam. Veľkým zážitkom bolo vytvore-
nie živého srdca. Počas dňa sme si mohli 
vyskúšať aj meranie na prístroji InBody, 
či kontrolu krvného tlaku.

Súťaž o najchutnejšie jablko
Pri príležitosti Svetového dňa jablka 

21. októbra sme na škole zorganizovali 
súťaž o najchutnejšie doma dopestované 
jabĺčko. Do súťaže sa okrem žiakov zapo-
jili aj zamestnanci školy, výber najchut-
nejšieho bol náročný. Víťazkou sa stala 
podnikateľka pre rozvoj vidieka Terka 
Szabová, žiačka druhého ročníka, ktorej 
jablko chutilo všetkým posudzovateľom.

RE-power Virtual Camp
Dňa 22. októbra sme sa zúčastnili 

celoslovenskej súťaže RE-power Virtu-
al Camp, ktorú organizuje JA Slovensko. 
Šesť tvorivých žiakov študijných odborov 
školy riešilo úlohu, ktorá preverila nielen 
ich kreativitu, ale aj schopnosť spolupra-
covať pod časovým tlakom. Témou bolo 
vytvoriť AI riešenie, ktoré by uľahčilo ži-
vot obyvateľom menších miest. My sme 
prišli s nápadom inteligentného odpad-
kového koša AI Kôš, ktorý vďaka umelej 
inteligencii rozpozná typ odpadu, triedi 
ho, sleduje naplnenosť a motivuje ľudí 
k recyklácii formou rôznych odmien.

„Čo ako absolvent školy 
viem o prechode zo sveta 
vzdelávania na trh práce“

Dňa 28. októbra sa žiaci 2. N zúčast-
nili súťažného kvízu „Čo ako absolvent 
školy viem o prechode zo sveta vzdelá-
vania na trh práce“. Podujatie zorganizo-
val Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny 
Zvolen v spolupráci so SOŠ drevárskou vo 
Zvolene. Cieľom podujatia bolo priblížiť 
žiakom končiacich ročníkov dôležité in-
formácie o možnostiach uplatnenia sa na 
trhu práce a o kompetenciách, ktoré sú 
nevyhnutné pre úspešný prechod zo školy 
do pracovného života. V silnej konkuren-
cii stredných škôl sa im podarilo obsadiť 
krásne štvrté miesto.

HALLOWEEN 2025
Halloween na našej škole opäť ožil 

a priniesol deň plný zábavy, tvorivosti 
a tajomnej atmosféry. Žiaci mali na jed-
notlivých stanovištiach pripravené rôz-
norodé aktivity a súťaže. Mohli si urobiť 
tematickú fotku pri štýlovej fotostene 
a zapojiť sa do súťaže o najlepšiu masku, 
pomaľovať tvár alebo si oddýchnuť pri 
filme v Halloweenskom kine. Nechýbala 
ani sladká tvorivosť – zdobenie muffinov. 
V laboratóriu si študenti vyskúšali rôzne 
chemické pokusy a vyvrcholením celého 
dňa bola Escape room – najväčšia výzva, 
ktorá preverila nielen logické myslenie, 
ale aj schopnosť spolupracovať. V úplnej 
tme, len s jednou baterkou, museli tímy 
hľadať indície a čo najrýchlejšie sa dostať 
von. Atmosféra bola napätá, no zároveň 
plná smiechu a nadšenia.

Pokračovanie na str. 19 •
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Erasmus+ v Dánsku
Šesť žiakov študijných odborov pod-

nikateľ pre rozvoj vidieka, mechanik stro-
jov a zariadení a autoopravár sa v dňoch 
26. 10.–15. 11. 2025 zúčastnili trojtýždňo-
vej zahraničnej mobility v dánskom mes-
te Aalborg. Pobyt im umožnil rozvíjať nie-
len odborné zručnosti, ale aj samostatne 
zvládnuť jazykové a organizačné požiadav-
ky každodenného života v cudzej krajine.

Dve žiačky pôsobili na jazdeckom ran-
či Farmen A/S. Ich každodennými povin-
nosťami bolo sedlanie koní, jazdecký tré-
ning mladých žrebcov, pomoc pri holení 
koní a asistencia pri veterinárnych úko-

noch v  rámci zubnej kliniky pre kone. 
Ďalšie podnikateľky sa zdokonaľova-
li v marketingu. Náplňou ich práce bola 
propagácia ekologickej farmy Brodam-
gaard, zameranej na produkciu bio vajec 
a zeleniny, tvorba webovej stránky farmy 
a príprava marketingových stratégií vo 
forme prezentácií.

Žiaci strojárskych odborov vykonávali 
prax v spoločnosti Cooterland, kde sa ve-
novali opravám kolobežiek, elektrobicyk-
lov a elektrických skútrov. Mali príležitosť 
rozšíriť zručnosti v oblasti moderných 
ekologických vozidiel a samostatného 
servisu.

Popri pracovných povinnostiach spo-

znávali krajinu, národnú kultúru a miest-
ne zvyky. Žiaci získali odborné skúsenosti, 
jazykovú istotu, kultúrny prehľad a cennú 
prax, ktorá im pomôže pri ďalšom profe-
sionálnom smerovaní.

• Pokračovanie zo str. 18

TAK PÍŠEM JA - Písanie bez hraníc

21. novembra 2025 sa konala celosloven-
ská súťaž Tak píšem ja – Písanie bez hra-
níc, ktorá spája všetkých milovníkov slo-
va – tých, ktorí píšu z vášne, radosti alebo 
potreby vyjadriť seba samých. Stretli sa 
milovníci literatúry, prednesu, tí, ktorí 
snívajú o vlastnej knihe či si píšu niečo 
vo svojom voľnom čase.

Súťaž sa konala v Pohronskom osve-
tovom stredisku v Žiari nad Hronom.

Našu školu a mesto Krupina repre-
zentovala Barbora Melichová; študent-
ka 4.G. Baška je známa ako milovníčka 
písania, jej spisovateľské nadanie bolo 
ocenené mnohými výhrami v rámci rôz-
nych súťaží. A nebolo to inak ani teraz. 

Baška si vybojovala dve druhé miesta.
V kategórii próza do 20 rokov si vy-

bojovala krásne 2. miesto    2 , podobne 
aj v kategórii poézia do 20 rokov získala 
2. miesto.    2

Srdečne gratulujeme, ďakujeme 
Baške za reprezentáciu školy a mesta. 
Prajeme veľa úspechov aj v budúcnosti.

Ustanovujúce valné zhromaždenie študentskej firmy Flamma 

Dňa 10. novembra 2025 sa konalo Usta-
novujúce valné zhromaždenie našej no-
vej študentskej firmy, na školský rok 
2025/2026, Flamma. Naša študentská fir-
ma sa tento rok zamerala na výrobu eko-
logických podpaľovačov z včelieho vosku, 
dekoratívnych podpaľovačov z recyklova-
ného vosku a výrobky z Puffy vlny, ktoré 
zabezpečia teplo pre našich zákazníkov.

V úvode prezidentka Ema Murínová 
privítala všetkých akcionárov a obozná-
mila ich s programom zasadnutia, kto-
rý bol následne jednohlasne schválený.

Nasledovala voľba orgánov valného 
zhromaždenia.

Za predsedu valného zhromaždenia 
bol navrhnutý Alexander Köver, za zapi-
sovateľku Timea Púpavová, za overova-
teľov zápisnice Táňa Púpavová a Matej 
Korčok a ako skrutátori boli navrhnutí 
SarahMesiarová a Peter Cižmár.

Všetci kandidáti boli jednohlasne zvo-
lení a zhromaždenie mohlo pokračovať 
podľa programu.

Prezidentka následne predniesla sta-
novy firmy, o ktorých sa hlasovalo. Po ich 
jednohlasnom schválení predstavila fir-
mu Flamma, jej ciele a oblasti pôsobenia.

Potom predseda valného zhromažde-
nia udelil slovo jednotlivým vicepreziden-
tom, ktorí priblížili činnosť svojich oddelení:

•	 Karolína Terenová, viceprezidentka vý-
roby, predstavila výrobný proces, pra-
vidlá BOZP a konkrétne produkty, kto-
ré firma plánuje vyrábať.

•	 Filip Pakši, viceprezident pre ľudské 
zdroje, predstavil vedenie firmy, orga-
nizačnú štruktúru a stručne vysvetlil 
náplň práce svojho oddelenia.

•	 Terézia Ďurišová, viceprezidentka mar-
ketingu, predstavila závery z priesku-
mu, ktorý firma uskutočnila na za-
čiatku svojho pôsobenia. Zhodnotila 
silné a slabé stránky, definovala cie-
ľovú skupinu a informovala, kde vša-
de možno firmu nájsť na sociálnych 
sieťach.

•	 Matúš Troiak, viceprezident pre finan-
cie, priblížil finančný plán firmy. Pred-
stavil tvorbu cien produktov, výšku 
plánovaného zisku a spôsob jeho roz-
delenia medzi dividendy, dane a mzdy.
Po prezentáciách sa uskutočnilo hla-

sovanie, v ktorom bol podnikateľský plán 
firmy Flamma jednohlasne schválený.

V závere prebehla ešte voľba členov 
dozornej rady.

Za predsedníčku dozornej rady bola zvo-
lená Ing. Monika Ungvarská, a za členov 
PaedDr. Anna Fedešová a Nikolas Benko.

Týmto bol program valného zhromaž-
denia ukončený.

Na záver sa chceme poďakovať všet-
kým zúčastneným, že si našli čas a svojou 
prítomnosťou prispeli k tomu, že zhro-
maždenie bolo uznášaniaschopné. Ďa-
kujeme aj nášmu konzultantovi Ing. Nor-
bertovi Retsanovi a DavoviLawrencovi 
(z firmy Brother Industries - Slovakia) 
za ich prítomnosť a podporu.

Veríme, že sme vám priblížili naše ďal-
šie kroky a tešíme sa na realizáciu našich 
plánov.

Ema Murínová
Prezidentka študentskej firmy Flamma

Gymnázium Andreja Sládkoviča / SOŠOaS
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ATTOMAT online matematická 
súťaž, v ktorej súťažiaci počas 40 mi-
nút riešia 15 zaujímavých matematických 
úloh, pričom odovzdávajú len výsledok. 
Pri riešení je dôležité čo najviac urýchliť 
riešenie tým, aby správne vyriešil čo naj-
viac príkladov v obmedzenom časovom 
limite. Do tejto súťaže sa zapojilo 16 žia-
kov z našej školy.Najlepšie výsledky do-
siahli (percentil – koľko žiakov pred-
behol): L. Tanečková (69), J. Jakubička 
(76) a D. Slávik (73). V kategórii 9 súťa-
žilo 1080 žiakov, F. Majtán (98,98) ob-
sadil vynikajúce 10. miesto a M. Levák 
(92,13) skončil na 71. mieste.

Memoriál K. Ožvoldíka– histo-
ricko-branná súťaž - žiaci a učitelia 
z ôsmich základných škôl súťažili v behu 
a počas behu plnili rôzne úlohy na sta-
novištiach, ako napr. streľba zo  vzdu-
chovky, streľba z laserovej pištole, pre-
chod cez zamorené prostredie, zdravotná 
pomoc, prežitie v lese… Našu školu re-
prezentovali: H. Korčoková, M. Kilik, 
I.  Križan (9.A) a  M. Levák (9.B). Žiaci 
skončili na výbornom druhom mieste.

Celoslovenská umelecká súťaž 
DEDIČSTVO ŠTÚROVCOV bola za-
meraná na prednes diel autorov z generá-
cie štúrovcov. Súťaž sa uskutočnila v Slo-
vanskom dvore Slavica v Alekšinciach pri 
Nitre. Našu školu reprezentovali M. Be-
niačová (9.A) a J. Göbölös (5.A), ktorý 

sa umiestnil na 3. mieste. Prvý ročník sú-
ťaže sa uskutočnil pri príležitosti 210. vý-
ročia narodenia Ľudovíta Štúra. V porote 
okrem iných sedeli slovenská herečka Ida 
Rapaičová a spevák Paľo Drapák.

Turnaj vo vybíjanej žiakov a žia-
čok 3. a 4. ročníka ZŠ – okresná sú-
ťaž prebiehala v ZŠ Bzovík, kde sa stretli 
4 školy z okresu. Súťažili medzi sebou 
a naši žiaci si v silnej konkurencii vybojo-
vali krásne 2. miesto.

Technická olympiáda sa konala 
v priestoroch CVČ a ZŠ JCH. Teoretická 
časť našim žiakom celkom nevyšla. Prak-
tické kolo prebiehalo v priestoroch škol-
ských dielní, kde sa nám to podarilo! Zdr-
vujúci finiš v praktickej časti, ktorú sme 
zvládli na výbornú, však nestačil na cel-
kové víťazstvo. Našu školu reprezento-
vali M. Kilik (9.A) a J. Jakubička (8.A) 
a umiestnili sa na druhom mieste.

Okresné kolo olympiády zo SJL sa 
uskutočnilo 14. 11. 2025 v CVČ Krupina. Tu 
si žiaci základných škôl preverili svoje ve-
domosti, tvorivosť a kultivovaný prejav. 
Súťaž sa skladala z troch častí: písom-
ný test, transformácia textu a rétorika. 
Na 1. mieste sa umiestnil M. Kilik (9.A).

Basketbal dievčat – okresné kolo sa 
konalo v ZŠ Bzovík. Súťažilo spolu šesť 
škôl. Turnaj prebiehal systémom vzájom-
ných zápasov, každé družstvo odohralo 
niekoľko náročných duelov. Naše žiačky 
predviedli bojovnosť a odhodlanie. V ko-
nečnom poradí obsadili 3. miesto.

Okresné kolo v basketbale star-
ších žiakov sa konalo v športovej hale 
v Krupine. Turnaja sa zúčastnilo celkovo 6 
škôl, čo prinieslo napínavé a kvalitné zá-
pasy. Naši športovci vyhrali skupinu, čím 
si zabezpečili postup do semifinále, kde 
súper bol nad ich sily. Napriek tomu bo-
jovali ďalej a obsadili 3. miesto.

Európsky deň jazykov  sme opäť 
oslávili, ako oslavu jazykovej rozmanitos-
ti. Naši prváci sa venovali názvom farieb 
v slovenskom, českom, anglickom, rus-
kom, nemeckom a francúzskom jazyku 
a zoznámili sa bližšie s Anglickom. Štvr-
táci spoznávali jazyky a krajiny a tretiaci sa 
pohrali so slovami, ktoré vyzerajú rovna-
ko, no v inom jazyku menia svoj význam.

Deň mlieka v školách je výnimoč-
ný deň, počas ktorého si žiaci a učitelia 
pripomínajú význam mlieka a mliečnych 
výrobkov v každodennej výžive. Nie je to 

Pokračovanie na str. 21 •
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len o pohári mlieka, ale aj o zdravom ži-
votnom štýle, o osvete a podpore domá-
cich mliekarenských výrobkov.

Deň zvierat – pripomenuli sme si, akú 
dôležitú úlohu zohrávajú zvieratá v na-
šom živote. Deň bol aj príležitosťou na-
učiť sa niečo nové o ich živote, potrebách 
a ochrane. Pripomenuli sme si, že zvie-
ratá nie sú len našimi spoločníkmi, ale 
aj súčasťou našej planéty, ktorú musí-
me chrániť.

Rozsvietenie školského par-
ku – svetlonosi Aj tento rok skráš-
lili náš školský park tekvice, ktoré žiaci 
spolu so svojimi rodičmi vyrezali a pri-
niesli do školy. Tvorivosť, fantázia a ná-
paditosť rodičov a detí boli obdivuhodné. 
Aj keď mrholilo, neodradilo nás to a rodi-
čov, starých rodičov a priateľov školy sme 
privítali a pohostili jablkovo-tekvicovými 
dobrotami a teplým čajíkom.

Deň zdravej výživy Pani učiteľky 
sa rozhodli pripraviť zdravú desiatu pre 
všetkých žiakov našej školy aj zamestnan-
cov. Pripravili pečivo s nátierkou, paradaj-
kou, špenátom a rukolou, banán s hroz-
nom a jogurt.

Geografická exkurzia v Krajskej 
hvezdárni a planetáriu M. Hella 
v Žiari n. Hronom Žiaci piateho roč-
níka si zopakovali vedomosti o vesmí-
re a Slnečnej sústave v UFO sále, zažili 
dobrodružnú cestu Slnečnou sústavou vo 
Hviezdnej sále a mali možnosť pozorovať 
Slnko a jeho aktivitu prostredníctvom te-
leskopov umiestnených na obežnej dráhe 
Zeme. Vrátili sa s množstvom nových ve-
domostí a zážitkov.

Návšteva Múzea Ľ. Štúra Žiaci 
deviateho ročníka sa vybrali na exkurziu 
zo slovenského jazyka do Modry. Navští-
vili Múzeum Ľ. Štúra, kde sa dozvedeli 
podrobné a zaujímavé informácie zo ži-
vota kodifikátora spisovnej slovenčiny. 
Vďaka S. Fidlušovej, ktorá vyhrala vý-
tvarnú súťaž Ľ. Štúr v jeho rôznych po-
dobách, mala celá trieda 9.A voľný vstup 
do múzea.

Bubnovačka - Ticho deti pred 
násilím neochráni! Každoročne 
19. novembra sa Slovensko a Česko ro-
zozvučí jednotným rytmom. Nebije sa 
na poplach v zmysle hroziacej katastro-
fy, ale búši sa do bubnov a iných predme-
tov, aby sa symbolicky prelomilo ticho, 
ktoré často sprevádza násilie páchané 
na deťoch. Toto podujatie, známe ako 
Bubnovačka, je silným a emotívnym pre-
javom nesúhlasu s akoukoľvek formou 
zneužívania a týrania detí a zároveň vý-
zvou pre celú spoločnosť, aby sa k tejto 
téme prestala správať mlčky. Opäť sme 
sa k tejto akcii pripojili aj my a bubnova-
li sme nielen uprostred nášho mesta, ale 
hlavne sme sa vďaka rytmu spoznávali 
v našej telocvični.

Stretnutie s bývalými zamest-
nancami - 22. októbra sme medzi nami 
privítali našich bývalých kolegov. Po mi-
lom kultúrnom programe, s ktorým vy-
stúpili žiaci z ŠKD, sme si mohli opäť spo-
ločne zaspomínať na časy, keď na našej 
škole pracovali.

V školskom klube detí Slniečko 
je o zaujímavé aktivity vždy postarané. 
S prvákmi sme sa o tom presvedčili na 
tradičnom pasovaní prvákov a oficiál-
ne sme ich po splnení aktivít prijali me-
dzi seba. Výmenná Hobby burza hra-
čiek je tradičné podujatie, pri ktorom si 
aj hračky hľadajú nové deti, mala opäť 
úspešný priebeh. Turistická vychádzka 
s púšťaním šarkanov zase overila našu 
trpezlivosť pri presviedčaní šarkanov 
o lietaní na Vartovke. V školskom klube 
sme krátkymi vystúpeniami privítali aj 

našich starých rodičov, s ktorými sme 
usilovne tvorili. Jedného jesenného dňa 
k nám zavítali aj remeselníci z Brehov. 
Majstri hrnčiar a košikár nám priblížili 
krásu tradičných slovenských remesiel. 
Vlastnoručne sme si vyskúšali prácu na 
hrnčiarskom kruhu pri výrobe mištičiek 
a z pedigu pletenie stojanov na servítky 
a mobily. No, a takto si mi v tom našom 
Slniečku užívame.

V mesiaci december nás čakajú ďalšie ak-
cie ako Mikuláš, Vianočná Viedeň, zbier-
ka „Koľko lásky sa zmestí do krabice od 
topánok“, Vianočné tvorivé dielne, Bet-
lehem a mnoho iných akcií.

Milí žiaci, rodičia, kolegovia a pria-
telia našej školy. V tomto adventnom 
období Vám želáme veľa pokoja, ra-
dosti a  vzájomného porozumenia. 
Nech sú pre vás nadchádzajúce sviat-
ky časom oddychu, rodinnej pohody 
a krásnych spoločných chvíľ. Ďakuje-
me Vám za dôveru, spoluprácu a pod-
poru, ktorú nám počas celého roka 
prejavujete.
Do nového roka Vám prajeme veľa 
zdravia, úspechov, inšpirácií a splne-
ných prianí. Krásne a požehnané Via-
noce a šťastný nový rok 2026!

Základná škola J. C. Hronského Krupina

• Pokračovanie zo str. 20
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Základná škola E. M. Šoltésovej Krupina

Milí žiaci, rodičia a priatelia školy, v uply-
nulých mesiacoch od 15. septembra do 
konca novembra sme v našej škole za-
žili skutočne pestré a úspešné obdobie. 
Naši žiaci, učitelia i rodičia sa zapojili do 
množstva aktivít, ktoré obohatili školský 
život, upevnili vzájomné vzťahy a ukázali, 
že spolu dokážeme veľké veci.
•	 Medzi prvými významnými udalosťa-

mi bola imatrikulácia našich prvá-
čikov, ktorí sa s radosťou a odvahou 
stali novými členmi školskej rodiny. 
V školskom klube detí sa zase kuchy-
ňou rozvoniavala akcia „Varí ce-
lý klub“, deti zažili deň plný chutí 
a zdravého stravovania, a nezabud-
li sme ani na Deň tolerancie, po-
čas ktorého sa učili pochopeniu, úcte 
a priateľstvu.

•	 V oblasti výtvarnej a tvorivej činnos-
ti vynikli žiaci 9. ročníka počas vý-
tvarnej exkurzie „REAL / SURREAL 
/ BIZAR“ v Banskej Bystrici, žiaci 2. C 
zase tvorili umelecké diela priamo 
v prírode v štýle Land Art, a celé škol-
ské chodby rozžiarila jesenná výsta-
va „Čaro jesene v našej škole“.

•	 Na hodinách sa objavilo množstvo za-
ujímavých foriem učenia – projektové 
vyučovanie 7. ročníkov o štátoch Eu-
rópy, tvorba máp Slovenska z prírod-

ných materiálov v rámci geografie či 
hodina slovenského jazyka v 2. A plná 
pohybu a zábavy so samohláskou U.

•	 Potešiť nás mohli aj športové úspe-
chy – naši žiaci si vybojovali 1. miesto 
v okresnom kole Futsal Cupu a po-
stup do krajského kola. Mimoriadne 
sa darilo Tomášovi Bartošovi, Jura-
jovi Součkovi, Matúšovi Lenhartovi 
a celému tímu pod vedením pána uči-
teľa Mgr. Jána Rericha. Dievčatá zís-
kali 2. miesto v basketbale starších 
žiačok, a žiaci 1. stupňa dosiahli pek-
né 3. miesto v okresnom kole vo vybí-
janej. Nechýbal ani školský šachový 
turnaj, kde si žiaci zmerali sily v at-
mosfére plnej sústredenia a férovosti. 
Do Krajských majstrovstiev postúpilo 
6 našich žiakov a žiačok Juraj Součka, 
Adam Tomáš Šimo, Daniel Žilík, Lu-
jza Vozárová, Tatiana Bornayová 
a Nela Ďurčová. Veľkú radosť nám 
urobilo 3. miesto Adama, ktorý si za-
bezpečil postup na Majstrovstvá 
Slovenskej republiky. Budeme mu 
všetci držať palce.

•	 V plaveckých výcvikoch sa ukázali no-
vé talenty – medzi dievčatami vynikla 
Terézia Uhríková.

•	 Nemenej úspešní boli aj v jazyko-
vých a vedomostných súťažiach – 
v Olympiáde zo slovenského jazyka 
a literatúry zvíťazil Adam Tomáš Ši-
mo (9.B). Medzi úspešných riešiteľov 
zaradili Blahoslav Botló, Sára Priški-
nová a Daniel Žilík. Adam Tomáš Ši-
mo potom reprezentoval našu školu 
v okresnom kole a obsadil krásne 3. 
miesto.

•	 S radosťou sme sledovali aj tvorivé 
aktivity našich mladších žiakov – je-
senné dielne, Land Art v parku, Sve-

tový deň jablka či hodiny matemati-
ky a prírodovedy vonku. Všetky tieto 
podujatia ukázali, že učenie sa dá 
prepojiť s hrou, prírodou a zážitkom. 
Radosť nám robia aj technicky zdat-
ní žiaci, ktorí triumfovali v okresnom 
kole Technickej olympiády – víťaz-
né dvojice Dorota Nagyová, Blaho-
slav Botló a Kristián Uličný postúpili 
do krajského kola. Žiakov pripravoval 
Mgr. Patrik Botló.

•	 Pri príležitosti 170. výročia narode-
nia Eleny Maróthy Šoltésovej si pri-
pravili naši žiaci v spolupráci s učiteľ-
mi vzdelávací program s divadelnými 
prvkami. Dve predstavenia dopolud-
nia patrili ich spolužiakom 3. – 9. roč-
níka a večerné predstavenie si mohli 
pozrieť hostia, rodičia a verejnosť. 
Poďakovanie patrí predovšetkým žia-
kom: Gregorovi Markusovi Ivaničo-
vi, Adamovi Tomášovi Šimovi, Han-
ke Matejkinovej, Liliane R. J. Maggs, 
Eliške Šulkovej a Terezke Uhríkovej. 
Vďaka pútavému scenáru Mgr. Lenke 
Piatrov Horákovej a hereckému zná-
zorneniu E. M. Šoltésovej Mgr. Oľgou 
Búryovou sme si mohli pripomenúť 
život a dielo autorky a zamyslieť sa 
nad jej posolstvom pre dnešnú mlá-
dež – rodičovská láska je nenahra-
diteľná, vzdelanie a literatúra majú 
moc formovať človeka a vďačnosť za 
vzdelanie, poznanie a rodinu je zákla-
dom plnohodnotného života.

•	 Nezabudnuteľné boli aj výlety a exkur-
zie – druháci sa vydali „z lavíc do vesmí-
ru“, spoznali históriu kostolíka a vyskú-
šali si pletenie košíkov. Deviataci sa na 
Burze stredných škôl vo Zvolene pripra-
vovali na svoje budúce kroky.

Pokračovanie na str. 23 •
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•	 Teší ma, že sme sa venovali aj hodno-
tám a vzájomnej úcte – hodina vďač-
nosti v 2.A pod vedením pani učiteľky 
Mgr. Aleny Žabkovej ukázala, že deti 
dokážu vyjadriť obdiv, poďakovanie 
a podporu, čo je rovnako dôležité ako 
vedomosti.

•	 Našu školu výborne reprezentovali aj 
pedagógovia – pani učiteľky Mgr. Ka-
tarína Očovská, Mgr. Viktória Hollá 

a Mgr. Jana Dendišová sa zúčastnili 
odborného školenia v Brne, kde rozši-
rovali poznatky o neurovede a moder-
nej pedagogike.

•	 Osobitne sa chcem poďakovať všet-
kým, ktorí prispeli k úspechu zberu 
papiera „Zachraňujeme stromy“. 
Spoločne sa nám podarilo vyzbie-
rať 17 040 kg papiera a zachrániť 289 
stromov – je to dôkaz, že naša škola 
myslí ekologicky a koná spoločne.

Poďakovanie
Ďakujem všetkým učiteľom za ich 

tvorivý prístup, žiakom za nadšenie a ro-
dičom za podporu. Spoločne vytvára-
me prostredie, kde sa deti učia nielen 
poznatkom, ale aj hodnotám, ktoré ich 
budú sprevádzať celý život. Som hrdý 
na našu školu – na jej úspechy, atmo-
sféru a na to, že každý žiak má možnosť 
zažiť radosť z učenia, športu, tvorivosti 
i spolupráce.

• Pokračovanie zo str. 22

Vianočný a novoročný pozdrav
Vážené čitateľky, vážení čitatelia, milí priatelia školy, s príchodom najkrajších 

sviatkov roka by som sa rád prihovoril všetkým, ktorí sú súčasťou našej škol-
skej komunity – žiakom, rodičom, uči- teľom aj všetkým priaznivcom školy.

Uplynulý kalendárny rok priniesol mnoho práce, úspechov i výziev, no zároveň aj množstvo krásnych okamihov, spo-
ločných aktivít a zážitkov, ktoré tvoria mozaiku nášho školského života. V každej triede, na každom podujatí či súťaži bolo 
vidieť nadšenie, tvorivosť a chuť učiť sa i rásť.

S vďačnosťou myslím na všetkých, ktorí prispeli k tomu, aby bola naša škola miestom priateľstva, rešpektu a radosti 
z poznania. Ďakujem pedagógom za ich prácu a trpezlivosť, rodičom za dôveru a spoluprácu a žiakom za ich usilovnosť, 
fantáziu a dobrú náladu, ktorou obohacujú každý deň v škole.

Vianočný čas nám prináša možnosť zastaviť sa, oddýchnuť si a precítiť hodnoty, na ktorých stojí život – rodinu, po-
rozumenie, láskavosť a nádej. Prajem vám, aby ste prežili sviatky v pokoji, v kruhu svojich najbližších a aby nový rok 2026 
bol naplnený zdravím, šťastím a úspechmi.

Nech je pre nás všetkých vstup do nového roka krokom do obdobia nových možností, dobrých skutkov a radostných chvíľ.
S úctou a vďakou

Mgr. Maroš Skopal, riaditeľ ZŠ E. M. Šoltésovej Krupina
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Koncert barokovej hudby

Koncertnú sezónu v  školskom roku 
2025/2026 otvorila Základná umelecká 
škola Krupina veľkolepo – v Kostole Na-
rodenia Panny Márie v Krupine. 

V predvečer Dňa študentstva, 16. no-
vembra 2025, sa priestor zaplnil do po-
sledného miesta publikom v očakávaní 
nového a mimoriadneho zážitku, keďže 
názov koncertu sľuboval predstaviť vý-
sostne hudbu baroka. Určite nik neod-
chádzal sklamaný, pretože koordinátorke 
projektu, našej pani učiteľke a muzikolo-
gičke Mgr. Lívii Posádkovej Krátkej, DiS. 
art, sa s podporou jej kolegov Lenky Iva-
novej (spev), Pavla Chlebničana, DiS. art 
(husle), Justiniána Kucmena, DiS. art (flau-
ty) a predovšetkým Františka Kubiša, DiS. 
art (akordeón) podarilo zostaviť program, 
ktorý nebol len prehliadkou šikovnosti 
a talentu našich detí, ale aj ukážkovou vý-
stavbou dramaturgie pre skutočné pote-
šenie znalcov i laických milovníkov hudby 
baroka. Mladí akordeónisti (Dorota Ko-
váčová, Lívia Krajčová, Jozef Pavlenda, Sa-
muel Malatinec a Vladimír Páleník) svojím 
vystúpením dokázali, že pri správnom pe-
dagogickom vedení s jasnou víziou akor-
deónu ako plnohodnotného koncertného 
nástroja, môžu v  chrámovom priesto-
re krásne nahradiť organ, a to i v nižších 
ročníkoch štúdia. Huslistky (Karolína Ci-
buľová a Hana Matejkinová) a flautistky 
(Frederika Rút Sádecká – priečna flauta 
a Anežka Posádková – altová flauta) do-
stali výnimočnú príležitosť a skvelú skú-
senosť zahrať si v sprievode skutočného 
čembala, ktoré na tento koncert zapoži-
čala pani učiteľka Posádková. 

Študentky sólového spevu (Pavlí-
na Hrnčárová, Viktória Babiaková, Nela 

Packová a Annamária Michalcová) spie-
vali Bachove duchovné árie s podporou 
dievčenského zboru, a tak nebolo nut-
né nikoho nazvučovať mikrofónom, čo 
pod klenbami nášho chrámu len umoc-
nilo krásu a čistotu spevu všetkých diev-
čat zo zboru. Chlapčenská časť zboru sa 
nenechala zahanbiť a s podporou dospe-
lých spevákov tiež prispeli k silnému du-
chovnému zážitku z Bachovej vokálnej 
tvorby. Klavíristky (Anežka Posádková, 
Terézia Uhríková a Nela Matušovová) sa 
museli vyrovnať s úplne inou technikou 
hry, pretože skladby, ktoré v škole a doma 
cvičili na modernom klavíri, predviedli 
na čembale. Túto výzvu však zvládli na 
výbornú. Publikum vrelo ocenilo každý 
výstup našich žiakov a dostalo možnosť 
obdivovať aj profesionalitu našich učite-
ľov: čembalo ako virtuózny sólový nástroj 
predstavila pani učiteľka Posádková tro-
mi ukážkami francúzskeho barokového 
štýlu, pán učiteľ Kubiš inšpiroval svojich 
žiakov hrou na veľký koncertný akordeón, 
ale aj kúzelnou interpretáciou vlastnej 
suity „Moji žiaci“, ktorú zostavil z baroko-
vých skladieb pre mládež a zahral ich na 
malom školskom akordeóne bez vymo-
žeností koncertného nástroja. 

Prekvapením a  jedným z  vrcholov 
koncertu bolo vystúpenie Mgr. art Rozá-
lie Miklášovej, našej pani učiteľky t.č. na 
materskej dovolenke, ktorá sa venuje in-
terpretácií starej hudby a svojou hrou na 
husliach s črevovými strunami v autentic-
kom barokovom ladení a s hlbokou zna-
losťou poučenej interpretácie, predsta-
vila novoobjavenú anonymnú tanečnú 
suitu, samozrejme v sprievode čembala. 

Koncertom nás previedli moderátori – 

pán učiteľ dejepisu a slovenčiny Mgr. Jo-
zef Matejkin a naša žiačka Pavlína Hrnčá-
rová a  ich vstupy boli veľmi príjemné, 
zábavné i poučné: Celý koncert – okrem 
interpretácie barokovej hudby – stme-
ľovala aj myšlienka búrania predsud-
kov, hrádz a barikád, hľadanie spoločné-
ho medzi minulosťou a súčasnosťou, ale 
hlavne medzi nami všetkými. Posolstvo 
vzájomnej tolerancie, úcty a rešpektu aj 
voči študentom, z pozície starších alebo 
učiteľov, ako aj potreba neustále sa celo-
životne učiť a vzdelávať, poučiť sa z chýb 
histórie a nájsť v nej správnu inšpiráciu, 
vyvrcholilo spoločným spevom študent-
skej hymny, ktorá od 13. storočia spája 
generácie a národy. Kostolom znelo mo-
hutné: Gaudeamus igitur! Svoju podporu 
našej Základnej umeleckej škole spevom 
vyjadrilo množstvo priaznivcov, ktorí už 
objavili, že i obyčajný žiacky koncert može 
byť neobyčajným zážitkom. 

Radujme sa teda, kým sme mladí. Po 
príjemnej mladosti, po žalostnej starosti, 
pohltí nás zem. Nech žije akadémia! Nech 
žijú profesori! Nech žije každý jej člen! Nech 
vždy prekvitajú!

Mgr. Monika Jalšovská
Mgr. Lívia Posádková Krátka, DiS. art
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Exkurzia výtvarného 
odboru ZUŠ

V stredu 15. októbra 2025 o 13.00 žiaci 
výtvarného odboru Základnej umelec-
kej školy spolu so svojimi pedagógmi 
nasadli do autobusu a plní očakávaní 
cestovali do Slovenskej Ľupče. Vystúpi-
li sme pod hradom a po krátkej strmej 
prechádzke sme sa ocitli pred vstupnou 
bránou. Po jej otvorení nás privítala im-
pozantná vyše 25 m vysoká Korvínova 
lipa, ktorá hrad Ľupča stráži viac ako 
700 rokov. Pani lektorka nás previedla 
zákutiami hradu a prezradila veľa za-
ujímavostí. Pri prehliadke nás zaujala 
Gizelina sála, kde sa nachádzajú fresky 
z 19. storočia a obraz maliara Domini-
ka Skuteckého – olejomaľba, na ktorej 

je zobrazená arcivojvodkyňa Gizela, 
dcéra rakúskej cisárovnej Sissi. Žiakom 
sa páčila povesť o  Veronke, ktorá sa 
dodnes ako biela pani prechádza okolo 
hradu. Zaujímavá bola hradná kapln-
ka i expozícia venovaná významnému 
slovenskému umelcovi – sochárovi Já-
novi Kulichovi, ktorá prezentuje súbor 
jeho výtvarných diel. Od štúdií pomní-
kov, pamätníkov, cez voľné plastiky, re-
liéfy, portréty, medaily… V budove na 
nádvorí nás oslovila aj inštalovaná vý-
stava obrazov ruských maliarov. Ces-
tou do Krupiny sme sa zastavili v obci 
Hronsek. Pozreli sme si pamiatku UNE-
SCO – drevený artikulárny kostol, v kto-
rom sa v roku 1847 ženil náš významný 
rodák z Krupiny Andrej Sládkovič. Očaril 
nás najmä interiér kostola. Plní dojmov, 

nových informácií, inšpirácií a zážitkov 
sme sa pobrali späť domov.

Mgr. Katarína Franková

Potešme srdiečka

Október je mesiac, v ktorom si pripomí-
name úctu k starším. Ani tento rok sme 
na to nezabudli. Deti z Materskej školy 
Malinovského 874, Krupina sa zapojili do 
krásnej tradície a spolu s pani učiteľka-
mi navštívili sociálne zariadenia pre se-
niorov v Krupine. Pre starkých si pripra-
vili program v podobe piesní, básničiek, 

tancov, scénok a samozrejme aj krátkym 
rozhovorom, ktorým vyčarili úsmev na 
tvári celému zariadeniu. Okrem progra-
mu deti priniesli aj darček a to vyzbiera-
né ponožky, ktorými sme starkých chceli 
nielen potešiť, ale aj vyjadriť úctu a po-
priať veľa zdravia, radosti a pohody. 

Bc. Veronika Kohútová 

Každoročne si 4. novembra pripomí-
name na Slovensku jeden z najdôležitej-
ších dní v kalendári - Deň materských 
škôl na Slovensku. A rovnako ako po iné 
roky, aj my sme sa v našej materskej ško-
le pripojili k tejto krásnej oslave.

Deň materských škôl nie je len taký 
obyčajný sviatok. Je to deň, ktorý sa via-
že k dôležitej udalosti: 4. novembra 1929 
bola založená vďaka grófke Márii Terézii 
Brunswickej v Banskej Bystrici prvá det-

ská opatrovňa na Slovensku. Tento dátum 
symbolizuje dlhú tradíciu a dôležitosť 
predškolskej výchovy na našom území.

Venujeme ho nielen našim deťom, 
ale aj celému srdcu materskej školy- 
nášmu tímu ❤ .Oslavujeme obetavú 
a často neviditeľnú prácu každého za-
mestnanca, ktorí spoločne s láskou bu-
dujú bezpečné, podnetné a láskavé pro-
stredie pre Vaše deti.

Bc. Veronika Škrabanová

Starí rodičia opäť 
u nás v škôlke

V našom živote sú naši „starkí“ veľmi dôle-
žití. Majú veľa skúseností, múdrostí, vedia 
nám poradiť, naučiť nás nové veci a roz-
právať krásne príbehy z minulosti. V ok-
tóbri si už tradične pripomíname Mesiac 
úcty k starším, v ktorom im prejavujeme 
úctu a vďaku. Pri tejto príležitosti boli aj 
do našej materskej školy pre starých ro-
dičov dvere otvorené. Ich vnúčatká si pre 
nich pripravili malú oslavu v podobe bás-
ní, piesní, tancov aj úsmevu. A aby starí 

rodičia neboli len pasívnymi poslucháčmi, 
tak si so svojimi najmenšími aj zatancovali. 
Okrem milého darčeka, ktorý im deti s lás-
kou vyrobili, sa spoločne zabavili v tvo-
rivých aktivitách. Bolo krásne sledovať, 
ako si spolu užívajú spoločné chvíle. Takto 
spoločne sme prispeli k vytvoreniu peknej 
sviatočnej atmosféry a mohli tak vyjad-
riť úctu a vďaku za starostlivosť a lásku, 
ktorú nám starí rodičia venujú. Ďakujeme 
všetkým „starkým“, že prijali naše pozva-
nie a vytvorili príjemnú domácku atmo-
sféru plnú pohody. Prajeme im veľa zdra-
via, síl a radosti z ich vnúčat.

„Natrhám si kvety pod lesom na strá-
ni, vám starí rodičia, kytku dám do dlaní.

Hoc vlas vám šedivie a zrak sa zakalí, 
prijmite od detí najkrajšie pozdravy“.

Henrieta Hrmová

Základná umelecká škola / Materské školy
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Charitatívny beh a chôdza Svetielka nádeje

V sobotu 15. novembra sa v priestoroch 
Mestského športového štadióna usku-
točnilo krásne a mimoriadne ľudské pod-
ujatie – Charitatívny beh a chôdza pre 
Svetielko nádeje. Jeho cieľom bolo nie-
len aktívne stráviť dopoludnie, ale predo-
všetkým podporiť deti, ktoré bojujú s on-
kologickým ochorením. Chorobou, ktorá 
je krutá, nespravodlivá a žiaľ neobchádza 
ani tých najmenších.

Podujatie, ktoré sme pripravili v spo-
lupráci s Materskou školou na Malinov-
ského ulici 874 a Atletickým klubom 
Krupina, prilákalo 147 skvelých účast-
níkov. Spoločne odbehli či odkráčali ná-
ročnejšiu i kratšiu trasu – no ešte dôleži-
tejšie je, že spojili svoje sily, čas a energiu 
pre dobrú vec.

Vďaka vašej štedrosti sa podarilo vy-
zbierať krásnych 2 600 €, ktoré sme osob-
ne odovzdali s pani riaditeľkou Materskej 
školy Mgr. Danou Filušovou Svetielku ná-
deje. Táto suma pomôže zlepšiť podmien-

ky detí liečiacich sa na onkológii, podporí 
ich rodiny a prispeje k projektom, ktoré im 
prinášajú útechu, komfort a nádej.

Hlavná trasa viedla zo štadióna po Pla-
várenskej ulici, následne smerom na Sl-
nečnú, pokračovala na ulicu Nad mestom 
smerom na Papuľku, ďalej cez Briač, po-
pod Vartovku, cez Majere, odkiaľ sa účast-
níci vracali späť na mestský štadión.

Pre tých, ktorí uprednostnili kratšiu 
alternatívu alebo chceli podporiť deti 
vlastným tempom, bola pripravená aj 
5 km trasa priamo na štadióne – po 
atletickej dráhe.

V cieli čakal na každého malé občer-
stvenie – milé poďakovanie za podporu, 
energiu a dobré srdce.

Zo srdca ďakujeme
Ďakujeme všetkým účastníkom, dar-

com, dobrovoľníkom a partnerom podu-
jatia. Vďaka vám sme ukázali, že Krupina 
je mesto, ktoré vie držať spolu, podporiť 

slabších a šíriť nádej tam, kde je najviac 
potrebná.

Ing. Radoslav Vazan, primátor mesta

Lenka Verónyová majsterkou Európy

Krupinčanka Lenka Verónyová sa zúčast-
nila Majstrovstiev Európy dorastencov 
a juniorov v klasickom silovom trojboji – 
Druskininkai Litva a podarilo sa jej získať 
majstrovský titul a aj tri malé medaily. 
V kategórii dorastenky do 76 kg predvied-
la výborný výkon – v drepe 177,5 kg, tlaku 
na lavičke 95 kg a v mŕtvom ťahu 182,5 kg 
s celkovou hodnotou 455 kg, celkom zís-
kala 4 medaily. Podobne v San Jose v šam-
pionáte na Kostarike Lenka získala titul 
vicemajsterky sveta v  silovom trojboji 
v kategórii dorastenky do 76 kg., pričom 
v drepe s výkonom 186,5 kg prekonala 
svetový rekord a celkový výkon dosiahol 
474 kg. V drepe predbehla všetkých sú-
ťažiacich so 186,5 kg, v tlaku na lavičke 
95 kg a v mŕtvom ťahu dosiahla 192,5 kg. 

Hoci sa pokúsila zdvihnúť 202,5 kg, a tak 
získať zlato, nepodarilo sa to. Celkovo 
získala štyri medaily, zlatú v drepe so za-
písaným svetovým rekordom, bronzovú 
v tlaku na lavičke, striebornú v mŕtvom 
ťahu a celkovo striebornú vo svojej ka-
tegórii. Vicemajsterský titul z Kostariky 
je jej najväčším úspechom. Lenka, ktorá 
súťaží za Klub silového trojboja Zvolen, 
je okrem toho viacnásobnou majsterkou 
Slovenska v klasickom silovom trojboji 
v kategórii dorasteniek a drží všetky ná-
rodné rekordy v kategórii dorast a nie-
ktoré aj v  kategórii juniorov. Matouš 
Bohuslav Cipro (na fotografii) je Lenkin 
hlavný tréner, ktorý ju pripravuje na všet-
ky súťaže, reprezentační tréneri sú Mar-
tin Cipka a Stanislav Januška.           - ml -

Spracované podľa podkladov Janky Verónyovej
Foto: Europen Powerliting Federation
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Mestský futbalový klub Krupina

Po krátkej letnej prestávke sa všetci naši 
futbalisti v auguste 2025 opäť vrátili na 
trávnik. Kým deti a mládež sa s ľahkosťou 
pripravovali na novú sezónu prostredníc-
tvom denného a pobytového kempu, kto-
ré klub zorganizoval, mužstvo dospelých 
si prechádzalo zmenou. Obmena nastala 
nielen v kádri, ale aj na trénerskom pos-
te. Dlhoročný tréner krupinského dorastu 
a v poslednom období aj A mužstva - Ma-
rián Valica, odišiel do futbalového dô-
chodku a svoje posty prenechal mladším 
trénerom. Aj touto cestou mu ďakujeme 
za jeho prínos do krupinského futbalu. Čo 
sa týka samotného kádra, toto si prešlo 
naozaj turbulentnou zmenou, keď polo-
vica tímu ukončila svoje pôsobenie v MFK 
Strojár Krupina, z dôvodu presťahovania 
sa za prácou, za štúdiom, alebo aj kvôli 
peniazom, ponúknutým za prestup od su-
sedného súpera TJ Slovan Dudince.

Aktuálny tréner A  mužstva Peter 
Ližbetin hodnotí jesennú časť nasledov-
ne: „Po výraznej obmene kádra pred za-
čiatkom jesennej časti, kedy nám odišlo 9 
hráčov základnej zostavy, dostali príleži-
tosť mladí, neskúsení hráči, doplnení nie-
koľkými navrátilcami a hráčmi z okolia, 
ktorí boli ochotní hrať za MFK Krupina. Aj 
napriek krátkej letnej príprave sa nám po-
darilo káder zastabilizovať. S najmladším 
mužstvom v súťaži (priemer 20 rokov), sme 
sa na jeseň umiestnili na nelichotivom po-
slednom mieste, so ziskom 3 bodov. Preto 
našou úlohou do jarnej časti sezóny je tvr-
do pracovať a pokúsiť sa zachrániť VI. ligu, 
byť trpezlivý a naďalej pokračovať v nasta-
venej koncepcii, aby sme ponúkli atraktív-
ny futbal, ktorý sa bude fanúšikom páčiť.“

Nesmieme však zabúdať, že všetci 
hráči sa futbalu venujú vo svojom voľ-
nom čase popri práci a štúdiu a aj na-
priek tomu majú záujem reprezentovať 
náš klub, ako i naše mesto, za čo im patrí 
veľká vďaka.

Mužstvo dorastu U19, ktoré pôsobí 

v VI. Lige skupina Stred U19 SsFZ, skončilo 
po jeseni na 12. mieste. Aj toto mužstvo si 
na začiatku sezóny prešlo zmenou na tré-
nerskom poste. Záujem trénovať prejavil 
hráč nášho A mužstva – Ľubomír Pálka, 
ktorý jeseň hodnotí takto: „Hoci sme v je-
sennej časti získali iba dve víťazstvá, určite 
to nevnímame ako neúspech. Naše mužstvo 
je veľmi mladé a perspektívne, veď väčši-
na hráčov len nedávno postúpila z hľadiska 
veku z kategórie U15 do kategórie U19. Os-
tatné tímy v súťaži majú výrazne starších 
a fyzicky vyspelejších hráčov, pričom náš 
priemerný vek je necelých 16 rokov. Chalani 
však ukázali bojovnosť, snahu a veľký po-
tenciál do budúcna. Na jar chceme získať 
viac bodov, pokračovať v zlepšovaní a pred-
vádzať pekný a moderný futbal.“

Starším žiakom, pôsobiacim v II. lige 
U15 SsFZ sa v jesennej časti súťaže tiež 
veľmi nedarilo. Skončili na 11. mieste. 
Tréner družstva Slavomír Selecký zhod-
notil jeseň nasledovne: „Polsezóna je za 
nami a je čas zhodnotiť, kam sme sa posu-
nuli a čo nás ešte čaká. Chalani a dievčatá 
urobili obrovský kus práce, nielen po špor-
tovej príprave, ale aj v prístupe, zodpoved-
nosti a tímovom duchu. Toto je vek, kedy 
sa v osobnosti mladého človeka veľa mení 
a o to viac si cením, že dokážu na sebe pra-
covať a ťahať jeden druhého dopredu.“

V iac úspechu si užili mladší žiaci 
z U13, pôsobiaci ako dvojička starších 
žiakov v  tej istej lige, ktorí prezimujú 
v tabuľke na 4. mieste. V skratke zhod-
notil tréner Ladislav Banár: „Chalani po-
dávali počas zápasov stabilné výkony, aj 
keď sme skončili na 4. mieste. Do ďalšej 
časti sezóny ideme s tým, pobiť sa o prvé 
dve miesta v tabuľke. Chlapci na to majú, 
len musíme mať trochu aj toho futbalo-
vého šťastia.“

Najviac „futbalového šťastia“ mali 
naši najmladší futbalisti z  príprav-
ky U11, ktorí v rámci svojej ligy riade-
nej ObFZ Zvolen, skončili po jeseni na 

2. mieste. Nebolo to však len o šťastí, 
ale za úspechom sa skrývala aj syste-
matická športová príprava, ktorú jeden 
z trénerov Jakub Šimko hodnotí takto: 
„Polsezónu máme za sebou a prezimuje-
me na krásnom 2. mieste. Chlapci urobi-
li veľký krok vpred, či už po hernej, alebo 
kolektívnej stránke. Som veľmi rád, že aj 
chlapci, ktorí k nám prešli z predpríprav-
ky, sa zapracovali bez problémov do muž-
stva a niektorí rovno aj do základnej zo-
stavy. Chalani poctivo trénujú, makajú 
na sebe a hlavne majú chuť sa zlepšovať, 
hrať a vyhrávať. Som presvedčený, že keď 
poctivo odtrénujeme zimnú prípravu, sme 
schopní opäť zabojovať o prvú priečku, 
keďže po minulé 2 roky, sme ligu vyhrali.“

Posledné z našich kategórií sú pred-
prípravka U7 a U9 sú nesúťažné kategó-
rie. Tréner Michal Tóth hovorí: „Deti tré-
nujú s veľkým nadšením a odhodlaním. 
Každý tréning je pre nich dobrodružstvom, 
kde objavujú svoje možnosti, prekonávajú 
malé výzvy a učia sa spolu držať ako tím. 
Najdôležitejšie v tomto veku je, aby futbal 
bol pre deti zábavou.“

Napriek tomu, že väčšina našich tí-
mov nemala jeseň úspešnú, poučili sme 
sa z chýb a na jar sme odhodlaní bojovať. 
Teší nás, že ako jediný klub v okolí stále 
združujeme cca 130 detí a mládeže, kto-
ré majú záujem športovať a sú hrdí, že 
sú súčasťou nášho klubu. Nie nadarmo 
sa hovorí, že „deti sú naša budúcnosť“, 
a preto našim dlhodobým cieľom je pro-
fesionálne vychovávať kvalitných hráčov, 
ktorí budú s hrdosťou reprezentovať náš 
klub i mesto. MFK Strojár Krupina, nie je 
len futbalový klub, ale aj komunita, kde 
sa deti, rodičia a starí rodičia spolu s tré-
nermi a vedením klubu cítia ako jeden 
tím a sú súčasťou diania. Ďakujeme všet-
kým, ktorí nás podporovali, ktorí nám ve-
ria a stoja pri nás v dobrom aj zlom.

Mgr. Lucia Šimková
prezidentka klubu
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Atletická sezóna 2025

Atletický Klub Krupina má za sebou opäť 
veľmi úspešnú sezónu. Vďaka mladým 
atlétom, ktorí pod dohľadom svojich tré-
nerov na sebe neustále pracujú sme zís-
kali na Majstrovstvách SR až 9 medailí 
(2x zlatá, 5x strieborná, 2x bronzová) a na 
Majstrovstvách Stredoslovenskej oblas-
ti 33 medailí (9x zlatá, 8x strieborná, 16x 
bronzová). V rámci hodnotenia úspešnos-
ti klubov Slovenským atletickým zväzom 

sme sa umiestnili na 24. mieste spome-
dzi 211 registrovaných klubov.

Tešíme sa, že naši atléti príkladne re-
prezentujú klub, mesto Krupina a čoraz 
častejšie sa objavujú aj v reprezentač-
ných výberoch na medzištátnych pre-
tekoch.

Ďakujeme všetkým našim priazniv-
com, rodičom detí, fanúšikom, sponzo-
rom, mestu Krupina, Banskobystrickému 

samosprávnemu kraju a Slovenskému 
atletickému zväzu za prejavenú dôveru 
a podporu. Vďaka nej sa môžeme na-
ďalej rozvíjať, vytvárať našim atlétom 
vhodné podmienky, zabezpečiť klub 
po organizačnej stránke a samozrejme 
vytvárať kvalitné  tréningové a  súťaž-
né prostredie s kvalitným materiálno – 
technickým vybavením.

Mgr. Július Korčok

Majstrovstvá SR v cezpoľnom behu
M-SR v cezpoľnom behu sa uskutočni-
li 22. 11. 2025 v Žiari nad Hronom. Mladí 
atléti z klubu sa v silnej konkurencii ne-
stratili a obsadili skvelé umiestnenia. In-

dividuálne sa najviac darilo Damiánovi 
Capuliakovi, ktorý dobehol na 5. mieste 
zo 65 štartujúcich. Skvelý výsledok do-
siahla aj juniorka Zuzka Králiková, ktorá 

dobehla na 8. mieste. Družstvo mladších 
žiakov v zložení (Capuliak D., Capuliak B., 
Herko J., Alakša S., Rašner Maxim) obsa-
dilo vynikajúce 6. miesto.

Majstrovstvá Stredoslovenskej oblasti v cezpoľnom behu
8. 11. 2025 sme súťažili v cezpoľnom behu na Majstrovstvách Stredoslovenskej oblasti v Žiari nad Hronom. Na pretekoch 
nás reprezentovalo 18 atlétov a získali sme 4 cenné medaile.

2. miesto – Damián Capuliak
3. miesto – Sofia Mojžišová,  
    Zuzana Králiková, Beňadik Capuliak
4. miesto – Karolínka Rerichová
6. miesto – Oliver Horník
10. miesto – Sebastián Kohút, 

Sebastián Alakša
13. miesto – Zoja Jelenská
14. miesto – Gorazd Repka
21. miesto – Maxim Rašner
23. miesto – Adam Vician
25. miesto – Adrián Seko

27. miesto – Laura Mojžišová
35. miesto – Michaela Rašnerová
46. miesto – Barborka Benediková
52. miesto – Lilliana Mojžišová
DNF – Martin Mojžiš

Majstrovstvá Stredoslovenskej oblasti
28. 9. 2025 sa v Považskej Bystrici konali M-SsAZ mladších a najmladších žiakov. Účasť na pretekoch bola rekordná, keď 
sa na štart postavilo spolu 552 pretekárov a náš klub reprezentovalo 13 atlétov. Vybojovali sme si 5 medailí, 14 umiestnení 
v TOP 10 a množstvo osobných rekordov.

2.	 miesto – Capuliak Damián, 
600 m - 1:36.50 PB

2.	 miesto – Krčmárik Martin, 
vrh guľou - 9,88 m

2.	 miesto – Capuliak Beňadik, 
hod kriketkou - 40,52 m PB

3.	 miesto – Maxim Rašner, 
60 m pr. - 12.46 PB

3.	 miesto – Capuliak Beňadik, 
skok do výšky 110 cm PB

4.	 miesto – Capuliak Beňadik, 
1000 m - 3:34.57 PB

4.	 miesto – Krčmárik Martin, 
hod kriketkou - 47,32 m PB

4.	 miesto – Capuliak Damián, 
60 m pr. - 10.61 PB

5.	 miesto – Mojžišová Laura, 
hod kriketkou - 32,69 m PB

6.	 miesto – Rašnerová Michaela, 
1500 m - 5:59,46 PB

7.	 miesto – Capuliak Damián, 
skok do diaľky – 432 cm PB

8.	 miesto – Herko Ján, 150 m - 23.62 PB

9.	 miesto – Brodniansky Oliver, 
150 m - 23.65 PB

9.	 miesto – Seko Adrián, 
60 m pr. - 12.46 PB

11.	 miesto – Mojžišová Lilliana, 
hod kriketkou - 35,23 m PB

13.	 miesto – Herková Dáša, skok 
do diaľky – 342 cm PB

27.	miesto – Korčoková Ela, 
600 m - 2:14,63 PB

29.	miesto – Tanečková Laura, 
600 m - 2:16,33 PB

Reprezentácia v zahraničí
27. 9. 2025 na medzištátnom stretnu-

tí v maďarskom Kaposvári bol súčasťou 
reprezentačného výberu Slovenského at-
letického zväzu Flávio Lendvorský. Druž-
stvo SR dosiahlo skvelý úspech, keď sa 
umiestnilo na 3. mieste. K tomuto úspe-

chu prispel Flávio Lendvorský 4. miestom 
v behu na 300 m prekážok v novom osob-
nom rekorde 39.61 (len 0,24 s za sloven-
ským rekordom) a 10. miestom v behu na 
300 m časom 38.66.

Poradie družstiev: 1. Česko 478,5 bodu, 

2. Maďarsko 416, 3. Slovensko 313, 
4. Chorvátsko 292,5, 5. Slovinsko 264.

Gratulujeme a ďakujeme za vzornú 
reprezentáciu SR, klubu i mesta Krupina.

Mgr. Veronika Ľašová


